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  نگاه به آينده با كتاب اول
  تواند يك انتخاب عالي باشد.مي» كتاب اول«هاي سال بعد است،خواني درسبراي بخش نگاه به آينده كه مربوط به پيش

  ي شما را بيشتر كند. تواند انگيزهگويي به آنها ميهايي مواجه خواهيد شد كه پاسخدر كتاب اول شما با تمرين
  كوش است.آموزان سختاز خوب براي دانشكتاب اول يك آغ
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دوازدهم    مردادماه3آزمون              ةصفح  تجربي  اختصاصي
  

  2شناسيزيست    
  

 زاده)(ياسر عارف  »3«گزينة- 1
  ها: بررسي همة گزينه

مغـز قـرار  2و 1هاينخاعي داخل بطن -هاي مويرگي ترشح كنندة مايع مغزيشبكه»: 1«گزينة
ها را در طرفين رابطتوان آناي ميدارند كه با ايجاد برشي كم عمق در جلوي(نه پشت!) رابط پينه

  ش مشاهده كرد. گواي و سهپينه
هاي بويايي با سامانة، لوب2كتاب درسي زيست12صفحه16با توجه به شكل»: 2«گزينة

. هستندبلندمدت) مرتبط ةمدت و تبديل آن به حافظكوتاه ةليمبيك (مسئول ايجاد حافظ
كسامانه ليمبيهستند.هاي بويايي هم از سطح پشتي و هم از سطح شكمي مغز قابل مشاهدهلوب

  است.ت كه از سطح پشتي قابل مشاهدهسبا قشر مخ نيز در ارتباط ا
مغز مياني در جلويدر مغز گوسفند،كند وپل مغزي ترشح اشك و بزاق را تنظيم مي»: 3«گزينة

باشند،گانه كه بخشي از مغز مياني مي 4هايكتاب، برجستگي 7آن قرار دارد.  طبق فعاليت شماره
  ه قرار دارند. فيز و مخچبين اپي
هاي ورودي به مغز هسـتند كـه در زيـر بسياري از پيام ةها مركز پردازش اوليتالاموس»: 4«گزينة

  شوند. رابط سه گوش و پس از ايجاد برش طولي در آن مشاهده مي
)15و11،12،14هاي، صفحه2شناسيزيست((تنظيم عصبي)

----------------------------------------------  
 خواجه)(جلال عيسي  »2«گزينة- 2

  بررسي همة موارد:است.نادرست» ج«و» الف«موارد
هـاي ، رگ2كتـاب درسـي زيسـت 23صفحه 4باشد كه مطابق شكلالف) لاية مذكور شبكيه مي

  اند.اند و به عدسي نرسيدهتا ميانه كره چشم كشيده شدهخوني اين لايه حدوداً
هـاي مختلـف باشد. لايه صـلبيه در قسـمتني چشم (صلبيه و قرنيه) ميب) لاية مذكور، لاية بيرو

  باشد. هاي متفاوت ميچشم داراي ضخامت
مژگاني كه مسـئول عمـل تطـابق  ةباشد كه طبق شكل تا قبل از ماهيچج) لاية مذكور شبكيه مي

شـود،  يوقتي شبكيه تمـام م ـهاي عصبي استواجد انواع ياخته هاست، كشيده شده است. اين لاي
  يابد.ميه ادامه مييمش

ترين بخش اين قسمت جسم مژگاني است.  كه ضخيماستمياني كره چشم ةد) لاية مذكور لاي
شوند تا عدسيمنقبض ميATPهاي مژگاني هنگام مشاهده اجسام نزديك با مصرفماهيچه
  )25تا23هاي، صفحه2شناسي(زيست(حواس)   تر شود.ضخيم

----------------------------------------------  
 (متين رحيمي)  »3«گزينة-3

  ها: بررسي همة گزينه
هـاي بخش بالاروي نمودار اختلاف پتانسيل دوطرف غشا، مربوط بـه بـاز شـدن كانـال»: 1«گزينة
شود و بعد از آنمقدار اختلاف پتانسيل كم مي 0تا -70دار سديمي است.  در اين قسمت ازدريچه

 يابد. + افزايش مي30تا 0از
پتاسـيم بـه سـمت خـارج دار پتاسيمي، شيب غلظـت بعد از بسته شدن كانال دريچه»: 2«گزينة

 است.چنان به طرف خارج سلولكاهش يافته است ولي هم
هاي مياني يـك دار پتاسيمي در قسمتهاي دريچه، با باز شدن كانالكتاب درسيمطابق شكل»: 3«گزينة

 شوند. دار سديمي در قسمت جلوتر باز ميهاي دريچه نالرشتة عصبي، كا
انتشار تسهيل شده و بـا مصـرف عبور يون پتاسيم از داخل به خارج سلول طي فرآيند»: 4«گزينة

  گيرد.انرژي جنبشي ولي بدون مصرف انرژي زيستي انجام مي
اسـت. از ياخته بيشترنكته: در يك ياختة عصبي همواره پتاسيم در داخل ياخته و سديم در خارج

  ) 5و 4هاي، صفحه2شناسي(زيست(تنظيم عصبي)   
----------------------------------------------  

 (شاهين راضيان)  »2«گزينة- 4
  ها:بررسي همة گزينه

فراها را غلافي از بافت پيوندياند و دور آنهاي فشار در عمق پوست قرار گرفتهگيرنده»: 1«گزينة
 . اي زياد استفضاي بين ياختهبافت پيوندي داراياست. گرفته
كنـد و ايـن گيرنـده را هـاي درد صـدق نمـيبراي مثال اين مورد در رابطه با گيرنـده»: 2«گزينة
 توانند تحريك كنند. هاي دمايي و مكانيكي و شيميايي و ... ميمحرك
ها نسبترا از موقعيت اندامغزمهاي حس وضعيت هنگام سكون يا حركت بدنگيرنده»: 3«گزينة

 كنند. به يكديگر آگاه مي
تري به سمت مغـز مخـابره شـود و شود پيام كمهاي حسي باعث ميسازش در گيرنده»: 4«گزينة

  )22تا20هاي، صفحه2شناسي(زيست(حواس)   تري بپردازد.مغز بتواند به پردازش اطلاعات مهم
----------------------------------------------  

 (محمدعلي اسماعيلي)  »3«گزينة- 5
هـاي و اسـتخوانگيـري) مايع مغزي نخـاعي (بـا نقـش ضـربه ،هاي مننژمغزي، پرده -سد خوني

  جمجمه و ستون مهره در محافظت از مغز و نخاع نقش دارند. 
  ها:بررسي همة گزينه

پوششي تشكيل شـده اسـت، هاي پيوسته واجد بافتمغزي كه از مويرگ –سد خوني»: 1«گزينة
وهـاي جمجمـه و سـتون مهـرهاي اسـت. اسـتخوانياختههاي پروتئيني در فضاي بينفاقد رشته

اي خـود انـواع ياختـهاند كه اين بافـت در فضـاي بـين هاي مننژ از بافت پيوندي تشكيل شدهپرده
 هاي پروتئيني را دارد. رشته
 كنند. دارند و از مغز و نخاع در برابر ضربه محافظت ميها ساختاري سختجمجمه و مهره»: 2«گزينة
اـز هاي بدن براي انجام فعاليـتهمة ياخته»: 3«گزينة اـي زيسـتي ني اـي خـود، بـه انـواعي از كاتاليزوره ه
 ها را دارد.مايع مغزي نخاعي فاقد ساختار زنده است ولي ياخته توليدكننده آن توانايي توليد آنزيمدارند.
مغزي اجازه عبـور  -باشد. سد خونيمغزي صحيح مي –اين گزينه در مورد سد خوني»: 4«گزينة

  )10و 9هاي، صفحه2شناسي(زيست(تنظيم عصبي)   دهد.ها را نميبسياري از مواد و ميكروب
----------------------------------------------  

 پور)(حامد حسين  »4«گزينة- 6
  بررسي همة موارد: كنند. ا به نادرستي تكميل ميال رؤهمة موارد عبارت صورت س

هـاي الف) در انعكاس عقب كشيدن دست، فقط يك نورون حسي شركت دارد؛ پـس لفـظ نـورون
  حسي در اين باره نادرست است. 

اي بيرون از مادة خاكستري نخاع تشكيلهاي ماهيچههاي حركتي و ياختهب) سيناپس بين نورون
سـر غيرفعـال اسـت. پـس ناقـل عصـبي آزاد رون حركتي و ماهيچة سـهشود. سيناپس بين نومي
  اي شود. همايهشود كه باعث تغيير پتانسيل غشاي ياختة پسنمي

اـع ج) ناقل عصبي در جسم سلولي توليد مي اـرج از نخ لـولي نـورون حسـي خ شود. از آنجايي كه جسم س
  هاي رابط در نخاع توليد نشده است. است، ناقل عصبي آزاد شده در سيناپس بين نورون حسي و نورون

اي در ايـن د) سيناپس ميان نورون حركتي و ماهيچة سه سر بازو غيرفعـال اسـت و ناقـل عصـبي
افتـد. هاي غشايي ياختة حركتـي اتفـاق نمـي شود و تغييري در فعاليت پروتئينسيناپس آزاد نمي

  )16و5،15هاي، صفحه2شناسي(زيست(تنظيم عصبي)   
----------------------------------------------  

 (كميل صالحي)  »2«گزينة-7
اسـت و در ايـن حالـت بـه علـت تر از حد طبيعـيافراد دوربين اندازة كرة چشم كوچكبعضيدر

در اينيابد.بودن اندازة كرة چشم فاصلة بين عدسي چشم و نقطة كور در چشم كاهش ميكوچك
 ها: شود. بررسي ساير گزينهد عدسي چشم است استفاده ميافراد از عدسي همگرا كه همانن

در افراد دوربين ممكن است انعطاف پذيري تارهاي متصل بـه عدسـي بـه طـور قابـل »: 1«گزينة
  توجهي كاهش يافته باشد.

يترين لاية چشم يعندر افراد دوربين، پرتوهاي نور بازتابيده از اجسام دور، بر روي نازك»: 3«گزينة
  ركز كردن نور بازتابيده از اجسام نزديك مشكل دارند.شود ولي در متمه متمركز ميشبكي
رسـند و روي يـك در افراد مبتلا به آستيگماتيسم پرتوهاي نور به طور نامنظم به هـم مـي»: 4«گزينة

مبين و دوربين پرتوهاي نور به طور منظم بـه ه ـشوند ولي در افراد نزديكنقطه از شبكيه متمركز نمي
  )27تا25هاي، صفحه2شناسي(زيست(حواس)  شوند.رسند ولي روي شبكيه متمركز نميمي

----------------------------------------------  
 (افشين محمدي)  »1«گزينة-8

گانه است. پل مغزي در ترشح بـزاق نقـش دارد كـه در آن آنـزيم جستگي چهارمغز مياني داراي بر
ساكاريد) وجود دارد. مغز ميـاني از پـل مغـزي بـالاتر اسـت. استه (نوعي پليآميلاز براي تجزية نش

  ها:بررسي ساير گزينه
النخاع مركز اصلي انعكاس بلـع اسـت. كند. بصلپل مغزي مدت زمان دم را تنظيم مي»: 2«گزينة

  النخاع بالاتر است.پل مغزي از بصل
تالاموس در تب نقش دارد كـه شود. هيپواغلب اطلاعات حسي در تالاموس تقويت مي»: 3«گزينة

  تالاموس بالاتر است.جزئي از خط دوم دفاعي است. تالاموس از هيپو
هـاي مـخ در النخاع در تنظيم ضربان قلب نقش دارنـد و نيمكـره بصلتالاموس وهيپو»: 4«گزينة
اي مخ قـرار دارنـد. هتر از نيمكرهاين ساختارها پاييندوهاي هنري و رياضي نقش دارند. هرمهارت

  )11و10هاي، صفحه2شناسي(زيست(تنظيم عصبي)     
----------------------------------------------  

 (رضا بهنام)  » 1«گزينة- 9
  بررسي موارد: .استصحيح» ج«، تنها مورد2زيست 2فصل13با توجه به شكل

تـري هـاي كوچـكها، ياختهگيرندههاي پشتيبان وهاي چشايي علاوه بر ياختهدر جوانهالف)
هاي گيرنده در تمـاس بـا سـه ياختـة نيز وجود دارند. با توجه به شكل كتاب، برخي از ياخته

  باشند. (دو ياختة پشتيبان و يك ياختة كوچك)ديگر مي
  هاي چشايي از جنس بافت پوششي بوده و آكسون ندارند. گيرندهب)
شي چند لايه قرار گرفته اسـت كـه در ايـن بافـت، جوانة چشايي در بافت پوششي سنگفرج)

  دارند. تر (موجود در اطراف منفذ) هستة پهن و كشيدههاي سطحيياخته
هـاي موجـود در آن جوانـه چشـايي هاي كوچك هر جوانه، ابعاد متفاوتي با ساير ياختهياختهد)

) دارند.   )32، صفحه2شناسي(زيست(حواس  
----------------------------------------------  

 سيدعلي خاتمي)(  » 1«گزينة- 10
  ها:باشد. بررسي عبارتهر سه مورد نادرست مي

حركـت ارتعـاش و هايي هسـتند كـه الف) هر دو نوع گيرنده شنوايي و تعادلي گوش داراي مژك
شـود. بـا تحريـك ها مـيهاي آنمايع اطراف باعث حركت ماده ژلاتيني و در نتيجه حركت مژك

  شود. ها توليد ميها پيام عصبي توسط آنگيرندهاين
انـد ولـي هاي تعادلي گوش به طور كامل داخل مـاده ژلاتينـي قـرار گرفتـههاي گيرندهب) مژك

  هاي شنوايي گوش با ماده ژلاتيني تماس دارند. هاي گيرندهمژك

 @konkurbanks  / @Tahlilazemoon
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دوازدهم    مردادماه3آزمون              ةصفح  تجربي  اختصاصي
  

ايي و حركـت شـنو ،هاي چهارگانه است. مغز مياني در بينـاييج) مغز مياني شامل برجستگي
هايي را به مغز مياني ارسـال نقش دارد درنتيجه هم گيرنده تعادلي و هم گيرنده شنوايي پيام

  )31و10،11،30هاي، صفحه2شناسي(زيست(حواس) كند.مي
----------------------------------------------  

  3شناسيزيست   
 

 جباري)(سعيد  » 4«گزينة -11
نوكلئوتيـد بعضي نوكلئوتيدها ماننـد زيست دوازدهم، 1ست است. براساس فصلهمة موارد نادر

وجـود دارد امـا سـاير NADHالكترون مثـل حاملهايو مولكولATPدر ساختاردارآدنين
  نوكلئوتيدها در ساختار نوكلئيك اسيدها قرار دارند. بررسي همة موارد:

ئيـك اسـيدهاي خطـي فقـط از يـك سـمت الف) نوكلئوتيدهاي اولي و آخري در سـاختار نوكل
  كنند. استر برقرار ميقند پيوند فسفوديOHفسفات يا

  ب) در ساختار نوكلئوتيدهاي پيريميدين، دو حلقة آلي وجود دارد. 
بـاز آلـي متصـل اسـت و در ضـلعي 6ضلعي قند به حلقة 5، حلقةيج) در نوكلئوتيدهاي پيريميدين

  ضلعي متصل است. 6عي به حلقةضل 5نوكلئوتيدهاي پوريني، حلقة
در سـاختار دنـا وجـود دارUد) مشاهدات چارگاف فقط بر روي دنا بوده در حالي كه نوكلئوتيد

  ) 5و 4هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي)(مولكول    ندارد و در ساختار رنا است.
----------------------------------------------  

 گراوند)(پويا  » 2«گزينة- 12
  درست است. بررسي موارد:» د«تنها مورد

دست آوردند. مدل نردبـان مـارپيچ قبـل از جايزة نوبل را به1962الف) اين دو دانشمند در سال
  آن ارائه شد. 

  صورت طولي در آن قرار گرفته است. اند كه بهب) دو رشتة دنا به دور محور فرضي پيچيده شده
  سون و كريك در ارتباط با دنا ارائه شد. ا وجود دارد نه دنا. مدل واتدر رنج) دقت كنيد يوراسيل

مولكولدرست است.طبق متن كتابد)    )7و 6هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي) (  
----------------------------------------------  

 (مهدي ماهري)  » 4«گزينة- 13
كشته شده با گرما ودارنهيپوشيسرنگ باكتردر داخل قياز تزرشيپر مرحلة آخر آزمايش،د

در داخل خون و شش موش قيبعد از تزر يولشود يزنده مشاهده منهيبدون پوشيباكتر
زندهدارنهيپوشيزنده و باكترنهيبدون پوشيكشته شده با گرما، باكتردار نهيپوشيباكتر

هم دقتكينهيدرباره گزابدي يمشينوع به سه نوع افزا وتنوع از د نيبنابراشود يمشاهده م
  .ندارندييزايماريبييزنده در مرحله دوم توانانهيبدون پوشيباكتر ديكن

  .نبرد يپ يانتقال ماده وراثت يو چگونگتيبه ماهتيفيگرشاتيآزما
  .نهيمنتقل شد نه خود پوشنهيمرحله آخر ژن ساخت پوشدر

)3و 2هايصفحه،3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي) (مولكول
----------------------------------------------  

 )1400سراسري خارج از كشور(   »4«گزينة- 14
  همة نوكلئوتيدها در ساختار خود حداقل يك گروه فسفات دارند. 

  ها: بررسي ساير گزينه
  قند گروهي از نوكلئوتيدها از نوع دئوكسي ريبوز است. »: 1«گزينة
  ATPاي نوكلئوتيدهايي كه به صورت آزاد هستند، صادق نيست مثلبر»: 2«گزينة
) DNAتوجه كنيد كه همة نوكلئوتيدها (به عنوان مثال نوكلئوتيدهاي موجود در»: 3«گزينة

  شوند. ها استفاده نميبراي تأمين انرژي پمپ
مولكول   )7و 5 ،4  هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي) (  

----------------------------------------------  
 )كتاب اول زيست دوازدهم(  » 4«گزينة-15

واحدهاي سـازنده مولكـول دنـا، دئوكسـي ريبونوكلئوتيـدها و واحـدهاي سـازنده رنـاي خطـي، 
  باشند.ريبونوكلئوتيدها مي

اي متفـاوت اسـت. در يـك تيد خطي، مولكول داراي دو انتهلئونوكهاي پليدر همه رشتهههموار
اسـت. كربنـي قـرار گرفتـه 5انتهاي آن گروه فسفات و در انتهاي ديگر گروه هيدروكسـيل قنـد 

  :هابررسي ساير گزينه
استر بـه يكـديگر نوكلئوتيدي توسط پيوندهاي فسفودينوكلئوتيدها در ساختار پلي  »:1«گزينة

فقط بـا در دناي خطيو آخر هر رشتهمتصل هستند. توجه داشته باشيد كه نوكلئوتيدهاي اول
  كنند.يك نوكلئوتيد پيوند برقرار مي

نوكلئوتيدي رنا داراي يك گـروه كار رفته در ساختار رشته پليهمه نوكلئوتيدهاي به»:2«گزينة
فسفات و قند پنج كربني ريبوز هستند. تنها تفاوت اين نوكلئوتيدها در نوع باز آلي بكار رفتـه در 

  باشد.ها ميساختار آن
پيريميـدينطبق مشاهدات چارگاف در يك مولكول دنا تعداد بازهاي آلي پـورين و »:3«گزينة

    باشد.برابر است. ولي الزاماً تعداد همه نوكلئوتيدها در يك مولكول با يكديگر برابر نمي
) 8و 4،5،7هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي) (مولكول  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابراهيمي(  » 3«گزينة- 16
ها منتقل شود ولي ماهيتتواند بين ياختهدر آزمايشات گريفيت، مشخص شده بود كه ماده وراثتي مي

   :هابررسي ساير گزينهمادة وراثتي و چگونگي انتقال آن مشخص نشد.
گيرد، بنـابراين واد براساس تفاوت چگالي صورت مي) با توجه به اين كه در سانتريفيوژ، تفكيك م1

اي كه انتقـال صـفت گيرند بنابراين در لايهدنا و رنا به علت تفاوت در چگالي در يك لايه قرار نمي
  دار) وجود نداشت. رخ داد، رنا (داراي نوكلئوتيد يوراسيل

به آزمايش گريفيت باعثدار كشته شده بود كه با توجههاي كپسول) عصارة مربوط به باكتري2
  شود. ها نميمرگ موش

دار، آن را به چند قسمت تقسـيم و بـه هـر هاي كپسولها پس از استخراج عصارة باكتري) آن4
  مادة آلي را افزودند. نوعقسمت آنزيم مخرب تنها يك

) 3و 2هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي) (مولكول
----------------------------------------------  

 (كتاب اول زيست دوازدهم)     »1«گزينة-17
هـا بازهـاي آلـي بـه كمـك پيونـدهاي اسـت. در پلـهها تشكيل شدهها و ستونمارپيچ دنا از پله

هـا نيـز قنـد و فسـفات بـه كمـك پيونـدهاي انـد . در سـتونهيدروژني مقابل هم قـرار گرفتـه
دهاي هيـدروژني بـه تنهـايي انـرژي انـدكي دارنـد. اند. پيوناستر به يكديگر متصل شدهفسفودي

  :هابررسي ساير گزينه
ترتيب نوكلئوتيدهاي قرار گرفته در سـاختار دنـا بـه كمـك بازهـاي آلـي مشـخص »:2«گزينة
  اند.ها قرارگرفتهشود كه در ساختار پلهمي

كه قطـر قرارگيري جفت بازها به اين شكل باعث مي شود«طبق متن كتاب درسي»:3«گزينة
مولكول دنا در سراسر آن يكسان باشد؛ زيرا يك باز تك حلقه اي در مقابل يك بـاز دو حلقـه اي 

  »و باعث پايداري مولكول دنا مي شود.قرار مي گيرد
توجـه داشـته باشـيد كـه نخسـتين بـار چارگـاف برابـري بازهـاي آلـي پـوريني و »:4«گزينـة 

مولكولرا ثابت كرد.پيريميديني   )7و 4،5هاي، صفحه3شناسي(زيستعاتي) هاي اطلا(  
----------------------------------------------  

 )هاوري علائي(  » 3«گزينة- 18
) دنا داراي حالـت مـارپيچي اسـت. 1صورت است: هاي ويلكينز و فرانكلين به ايننتايج آزمايش

  ) تشخيص ابعاد مولكول دنا.3) دنا، بيش از يك رشته دارد. 2
 ها:رسي ساير گزينهبر

  و كريك است.مربوط به نكات ارائه شده توسط واتسون»: 1«گزينة
دنا تصاويري تهيـه كردنـد. با استفاده از پرتوي ايكس، ويلكينز و فرانكلين از مولكول»: 2«گزينة

ردست آوردند از جملـه اينكـه دنـا (نـه ه ـبا بررسي اين تصاوير در مورد ساختار دنا نتايجي را به
  تيدي!) حالت مارپيچي دارد.كلئو نورشتة پلي

 3و كريك، در عرض يك مولكول دنـا در هـر پلـه طبق مدل نردبان مارپيچ واتسون»: 4«گزينة
  حلقه مربوط به باز آلي پيريميدين. 1حلقه مربوط به باز آلي پورين و 2حلقه وجود دارد؛

مولكول   ) 7و 6هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي) (  
----------------------------------------------  

 (كتاب اول زيست دوازدهم)  » 4«گزينة-19
ايكس، مدل نردبـان مـارپيچ را ارائـه دست آمده از پرتوهاي بهبا استفاده از دادهواتسون و كريك

سـاير هـاي امـروزي مـورد تأييـد قـرار گرفتـه اسـت. بررسـي ها با پژوهشكردند و مطالعات آن
 ها:گزينه
حالت مارپيچ بودن دنا توسط ويلكينز و فرانكلين مشخص شـده امـا رابطـة مكملـي »: 1«گزينة

  بازها توسط واتسون و كريك مشخص شد.
باشد اما دو نوع باكتري از يك گونه اسـتفاده شـد نـه دو گزينه در مورد گريفيت مي»: 2«گزينة

  است.عبارت كاملاً درست ةگونه. بقي
دار كشـته شـده در آزمايشـات خـود باكتري پوشـينه ةايوري و همكارانش از عصار»: 3«گزينة

صـرفاً استفاده كردند اما هدف آزمايش سوم تأييد نتيجه آزمايشات قبلي اين دانشمندان بود نـه 
تاييد دوباره اين موضوع بـود هابلكه يكي از اهداف آناست.رد ادعاي اينكه پروتئين مادة وراثتي

مولكولنا مادة وراثتي است.دكه   )7و 2،3،6هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي) (  
----------------------------------------------  

 )حسن عليمرداني(     »1«گزينة- 20
 ها: بررسي گزينه

هاي چهارگانـةشناخت او طي آزمايشمنظور گريفيت است كه ماهيت مادة وراثتي را نمي»: 1«گزينة
 ها شد كه در نهايت دانشمندان ديگر اين عامل را دنا ناميدند. خود متوجه تغيير باكتري

  هاي دنا تصاويري تهيه كردند. ويلكينز و فرانكلين با استفاده از پرتوي ايكس از مولكول»: 2«گزينة
  نتايج بررسي تصاوير توسط ويلكينز و فرانكلين: 

  . حالت مارپيچي دنا 1
  ي بودن دنا  ارشته. بيش از يك2
 . ابعاد مولكول دنا 3

ايـوري  .دانسـتندميبه جز گريفيت بقيه دانشمندان پس از او ماهيت مادة وراثتي را»: 3«گزينة
 اي بودن دنا نداشتند. رشته 1و چارگاف اطلاعي دربارة بيش از

و هيـدروژني در دانشمندان قبل از واتسون و كريك اطلاعي از پيوند فسفودي اسـتر »: 4«گزينة
دانست و ايوري و همكارانش به ماهيـت ساختار دنا نداشتند. گريفيت ماهيت مادة وراثتي را نمي

مولكولمادة وراثتي پي بردند.   ) 7و 6، 2،3هاي، صفحه3شناسي(زيستهاي اطلاعاتي) (  
----------------------------------------------  

 @konkurbanks  / @Tahlilazemoon
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دوازدهم    مردادماه3آزمون               4:  ةصفح  تجربي  اختصاصي
  

  1شناسيزيست   
 

 اميد رشيدي)(  »3«گزينة- 21
شود، ياخته است. هرهاي زيستي در آن انجام ميترين سطح ساختاري حيات كه همة فعاليتپايين

هـاي زيسـتي اسـت. كند و واجد انـواع مولكـول  ياختة زنده غشايي دارد كه عبور مواد را كنترل مي
  ها: بررسي ساير گزينه

باشد چرا كه تقسيماي صحيح ميانداران پرياختهتنها در رابطه با ج» 2«گزينة»: 2«و» 1«هايگزينه
دقت كنيد» 1«اي، اساس توليدمثل است نه رشد و نمو. در رابطه با گزينةياختهشدن در جانداران تك

ها در ثابت نگه داشتن وضع پيكر جانـداران هورمون و نورونهاي توليدكنندههايي نظير ياختهكه ياخته
  خود) نقش دارند. اي (محيط پيرامونپرياخته
هاي قرمزهاي قابل انتقال به نسل بعد (گويچهها فاقد كروموزومدقت كنيد برخي ياخته»: 4«گزينة

  ها) دارند. بالغ) و برخي ديگر تنها يك كروموزوم (گروهي از باكتري
  )12و 7،8هاي، صفحه1شناسي(زيست(دنياي زنده)   

----------------------------------------------  
 (ميلاد مرادي)  »4«گزينة- 22

ها با غشاي ياخته متفاوت و بـرعكس هاي غشاي ريزكيسهدقت كنيد طبق شكل كتاب درسي لايه
  ها در سطح داخلي غشا قرار دارند.  ها كربوهيدراتيكديگر هستند. بنابراين در ريزكيسه

  ها:بررسي ساير گزينه
باشـند كـه اي ميدهندة غشاي ياختهدو نوع ليپيد تشكيلهافسفوليپيدها و كلسترول»: 1«گزينة

  ها در هر دو لاية غشا وجود دارد.امكان حضور آن
  اند.ها متصلهاي غشا به فسفوليپيدها و گروهي ديگر به پروتئينگروهي از كربوهيدرات»: 2«گزينة
  س دارند. هاي يك لاية غشا تماهاي سطحي غشا فقط با فسفوليپيدپروتئين»: 3«گزينة

  )12و10هاي، صفحه1شناسي(زيست(دنياي زنده)   
----------------------------------------------  

 (محمدعلي پاشاپور)  »3«گزينة- 23
توان عبور مواد را درراني، انتشار تسهيل شده، انتشار ساده و اسمز، ميبري، برونهاي دروندر روش

  كند. راني ياخته انرژي مصرف ميبري و برون نجهت شيب غلظت مشاهده كرد. در درو
  ها: بررسي ساير گزينه

است و خروج مواد ازشتريب ياز فشار اسمز يدر قسمت اول نمودار مبادله مواد فشار تراوش»:1«گزينة
 ياهرگيسمت س يعنيدر قسمت دوم نمودارشود يمدهيد يااختهي نيب عيخون به سمت ما يپلاسما

حلدر مشود يمدهيبه خون د يااختهيبه عياست و ورود مواد از ماشتريب ياز تراوش يآن فشار اسمز
 هيناح نيدر اجهياست در نتكسانياختهي نيب عيپلاسما و ما يو خروج يورود زيدو فشار ن نيا يبرابر

شود يسلول متوپلاسميوارد س يااختهي نيب عياز ماژنيدر ادامه اكس ميدان يمشود يمدهيتبادل د زين
وارد يااختهي نيب عيتا از ماشود يم يااختهي نيب عيسلول وارد ماتوپلاسمياضافه س دياكس يو كربن د

  .است حيعبور مواد از غشا صح يهادرباره روشكينهيپلاسما شود پس گز
ژيجـايي بـه انـر  هـا بـراي جابـهدر انتشار ساده، انتشار تسهيل شده و اسمز، مولكـول»: 2«گزينة

ATPهايي نظيـر انـرژي راني و انتقال فعال نيز به انرژيبري، برونجنبشي نياز دارند و در درون
  نياز است. 

شود، اما طبق مـتن كتـاب در تأمين ميATPراني انرژي تنها ازبري و بروندر درون»: 4«گزينة
  دست آيد.بهATPازتواندميانتقال فعال انرژي مورد نياز

  )15تا12هاي، صفحه1شناسي(زيست(دنياي زنده)   
----------------------------------------------  

 (كامران شيخمرادي)  »2«گزينة- 24
منبعوجود دارد وچهيدر كبد و ماه ديساكار يپل نيشود. ا يها ساخته مدر جانوران و قارچكوژنيگل
  كنند.ژن توليد نميياهان گليكوگگلوكز در جانوران است. ةريذخ

شـود و از واحـدهاي نكته: گليكوژن نوعي مولكول زيستي است كه در دنياي غيرزنـده ديـده نمـي  
6سازندة گلوكز 12 6(C H O   تشكيل شده است.(

  )10تا 8هاي، صفحه1شناسي(زيست(دنياي زنده)   
 ----------------------------------------------  

 (فواد عبداالله پور)  »4«گزينة-25
  بررسي موارد: اند.همة موارد نادرست

الف) هسته و راكيزه (ميتوكندري) ساختارهاي دو غشايي ياختـة جـانوري هسـتند. تعـداد زيـادي 
  شود. راكيزه (ميتوكندري) در سيتوپلاسم ياختة جانوري مشاهده مي

ا يكديگر هستند و در ترشح مواد نقش دارند. اينهاي دستگاه گلژي فاقد اتصال فيزيكي بب) كيسه
  شود. اندامك، در مجاورت غشاي ياخته مشاهده مي

ها نقـش دارنـد. رنـاتن (ريبـوزوم) ج) رناتن (ريبوزوم) و شبكة آندوپلاسمي زبر در ساختن پروتئين
 صورت آزادانه در سيتوپلاسم مشاهده شود. تواند بهمي

شـبكه ي زبـر مجـاورت دارد. آندوپلاسـم ةشبكاي ياخته است و باهد) هسته مركز كنترل فعاليت
توانـد در فضـاي سيتوپلاسـم هاي متصل به يكديگر است كه مـيكيسهآندوپلاسمي زبر اندامكي با

  )12و11هاي، صفحه1شناسي(زيست(دنياي زنده)   گسترش يابد.
----------------------------------------------  

 سجاد اشرف)(  » 3«گزينة- 26
 نيـايهـااختهياست(مشابه عضلة صاف). تعدادشكليدوكيهااختهييمتراكم دارايونديپبافت

  ها:نهيگز ريسا يبررساست.شتريسست كمتر و كلاژن آن بپيوندينسبت به بافتيونديبافت پ
بافـت شـكل. باتوجه بهكندمعمولاً بافت پوششي را پشتيباني ميسستيونديبافت پ»:1«گزينة

  از كلاژن است.شتريب ي، قطر رگ خونپيوندي سست
هـاي ياختـهچرب) همان دياسسهيداراليپيد( ديرسيگل يكنندة تررهيذخيهااختهي»:2«گزينة

(دوسر بازو)  ياسكلت ياچهيماه يهااختهي. باشندميهستة مجاور غشا يكه داراهستند يبافت چرب
  هستند.يهستة كناريدارا زين

شـكل اي داراي هسـته بيضـي  بافت پيوندي سست و بافت پوششي اسـتوانههايياخته»:4«گزينة
  )16و10،15هاي، صفحه1شناسي(زيست(دنياي زنده)   هستند.

----------------------------------------------  
  (صالح قاسمي)  »3«گزينة-27

  ها: درست است. بررسي عبارت» ج«تنها عبارت
  گيرند. هاي تيروئيدي قرار ميهاي بدن انسان تحت تأثير هورمونت كنيد تمام ياختهالف) دق

كـه فاقـد هسـتندمخاطي ةكننده مادهاي ترشحهاي غدد معده ياختهترين ياختهب) فوقاني
  توانايي توليد بيكربنات هستند. 

اطي و بيكربنـات هايي با قدرت ترشح ماده مخهاي حفرات معده ياختهترين ياختهج) تحتاني
  هاي گوارشي را ندارند. آنزيمرشحباشند و توانايي تمي

اكسيد را وارد خون كنند پس اين عبـارت نيـز ديتوانند كربنها ميد) دقت كنيد تمام ياخته
  )21، صفحه1شناسي(زيست(گوارش و جذب مواد)  باشد.نادرست مي

----------------------------------------------  
  (نويد ناطق)  »3«گزينة- 28

هـاي شوند، پروتئازهاي لوزالمعـده و آنـزيمها ميهايي كه سبب تكميل گوارش پروتئينآنزيم
كربنـات (نـوعي مـادة هايي با قابليت توليد بيندامها از اباشند. تمام اين آنزيمروده باريك مي

  ها: شوند. بررسي ساير گزينهترشح ميقليايي)
  باشند. هاي لوله گوارش نميهاي لوزالمعده، جزء ياخته تهياخ»: 1«گزينة
  هاي لوزالمعده صادق است. اين عبارت تنها در رابطه با آنزيم»: 2«گزينة
  شوند. تنها پروتئازهاي لوزالمعده به شكلي غيرفعال ترشح مي»: 4«گزينة

  )23و18،22هاي، صفحه1شناسي(زيست(گوارش و جذب مواد)   
----------------------------------------------  

  (محمدصادق روستا)  »4«گزينة-29
  ها:بررسي گزينه

صفرا در كيسه.شودفرا حاوي فسفوليپيد و كلسترول است و توسط كبد ساخته ميص»: 1«گزينة
ت بدنراسشود كه به اين منظور صفرا ساخته شده در نهايت توسط مجرايي در سمتميذخيرهصفرا
  )1نهگزي(نادرستيشود.وري ميآجمع
هاي درونخوردگيتعداد چين ورودگردش خون بالا مي ،در زمان مصرف غذا»: 2«گزينة

  )2گزينهمعده كاهش يابد. (نادرستي
توانـايي افـزايش  ،هايي كه توانايي ساخت آنزيم دارندتوجه داشته باشيد كه همة ياخته»: 3 «گزينة
هـا توانند نوعي از آنـزيمهاي بدن ميهمة ياختهنوعي پروتئاز غيرفعال خارج سلولي را ندارند.توليد

  هاي موجود در غشا)ه عنوان مثال پمپاليت درون ياخته را توليد كنند (بجهت فع
كنـد، به مونومر تبديل نميراكند ولي آنبزاق به تجزية نشاسته كمك ميآميلاز»: 4«گزينة

(درسـتي المعـده) است. هـاي لوززيمهاي دستگاه گوارش (آنـباقي آنزيمبلكه اين كار بر عهدة
  )23تا20هاي، صفحه1شناسي(زيست(گوارش و جذب مواد)   )4گزينه

----------------------------------------------  
  (فرسام مهني)  »3«گزينة-30

حاوي ترشحات لوزالمعده است. هردوي اين» 2«حاوي ترشحات صفرا و مجراي» 1«مجراي
هـاي آنـزيمكربنات هستند كه با قليايي كردن محيط دوازدهه، فعاليتترشحات داراي يون بي

دهند. دقت كنيد آنـزيم هـايي كـه در اند را كاهش ميگوارشي كه از معده وارد دوازدهه شده
 ها:بررسي ساير گزينهمعده ترشح مي شوند، تنها در محيط اسيدي فعاليت مناسب دارند.

هاي كبدي كه علاوه بـر ترشـح صـفرا، ترشـح هورمـون دقت كنيد برخلاف ياخته»:1«گزينة
ريز لوزالمعده كاملا از يكـديگر ريز و بروناريتروپويتين را نيز بر عهده دارند، ياخته هاي درون

  جدا و مستقل هستند. 
هم صفرا هم ترشحات لوزالمعده (به دليل وجود آنزيم ليپاز) در گـوارش ليپيـدها و تبـديل »:2«گزينة

  هاي قابل جذب نقش دارند. مولكولها به آن
صفرا ممكن است در كيسه صفرا رسوب كرده و ايجاد سنگ كيسـه صـفرا كنـد، امـا »:4«گزينة

  توجه داشته باشيد كه محل توليد صفرا كبد است، نه كيسه صفرا.
  )23و22هاي، صفحه1شناسي(زيست(گوارش و جذب مواد)   

----------------------------------------------  
  2فيزيك   

 
  )فراز رسولي(  »3«گزينة- 31

دانيم در اثر تماس دو كره مشابه بار نهـايي هـر يـك برابـر بـا نصـف جمـع جبـري بارهـاي مي
  كنيم: را بررسي ميCوBشان خواهد بود. ابتدا تماساوليه

3B

2 4
C

B C C
q q

q q q


   تماس :BوC  
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دوازدهم    مردادماه3آزمون              ةصفح  تجربي  اختصاصي
  

CB B
C C

qq q
q q    

  
C

B
q

q     ياC Bq q   
  كنيم. را بررسي ميAوCحالا تماس

A C
C A C

q q
q q q


    تماس :AوC  

C
A A

C C C

qq q
q q q     

  
C

A
q

q      ياA
C C A

q
q q q     

Cو در نهايت داريم: 
B

A
C

qq

q q
   

  )3و 2هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريستة ساكن(  
----------------------------------------------  

  )مهدي شريفي(  »2«گزينة  - 32
علامت بـار ميلـة دهيم، بار الكتروسكوپ همرا به الكتروسكوپ تماس ميAكه ميلةبعد از اين

Aكه با نزديك كردن ميلةشود. با توجه به اينميBها ابتـدا نزديـك الكتروسكوپ، ورقهبه
Aعلامت با بـار الكتروسـكوپ و در نتيجـه بـار ميلـة غيرهمBشوند، ميلةو سپس دور مي

است. بنابراين بـار Bعلامت ميلة، همBها بعد از نزديك شدن ميلةاست. در نهايت بار ورقه
  )2،3،5هاي، صفحه2فيزيك((الكتريستة ساكن)  مثبت است.  Aمنفي و بار ميلةBميلة

----------------------------------------------  
  )شادمان ويسي(  »1«گزينة-33

اي خنثـي بـا پارچـة ابريشـمي، جدول سري الكتريسيتة مالشي، در مالش يك ميلة شيشـهبا توجه به
اي بار مثبت پيداشوند، در نتيجه، ميلة شيشهاي به پارچة ابريشمي منتقل ميها از ميلة شيشهالكترون

كـاهش ايهاي ميلة شيشـههاي پارچة ابريشمي افزايش و تعداد الكترونكند. يعني، تعداد الكترونمي
  درست است.)     » الف«خواهد يافت. (مورد

ها از پارچـة ابريشـمي بـه ميلـة پلاسـتيكي در مالش ميلة پلاستيكي با پارچة ابريشمي، الكترون
هـاي آن كند. يعني، تعداد الكتـرونشوند، در نتيجه، ميلة پلاستيكي بار منفي پيدا ميمنتقل مي
درسـت » ت«چة ابريشمي كاهش خواهـد يافـت. (مـورد هاي پاريابد و تعداد الكترونافزايش مي

  )4 و3هاي  ، صفحه2فيزيك((الكتريستة ساكن)  است.)
----------------------------------------------  

  )علي كني(  »2«گزينة- 34
  آوريم. را به دست ميqتاqبه كمك رابطة زير فاصلةابتدا

  r q r
r cm

r q
       

  خواهد بود. cmبرابرMتا نقطةqفاصلةبنابراين
  را بيابيم. qتوانيم اندازة بارهم صفر است، ميqادامه چون برايند نيروهاي وارد بردر

  r q
| q | C

r q | q | | q |
         

qتوان دريافت كرد كـه بـار شود؛ ميكه برابر صفر ميqبه برايند نيروهاي وارد برتوجهبا
  منفي است. 

  
  

  خواهيم داشت: نهايتاً

N N
E ,E

C C



 

    
       

T

N
E /

C

N
E E E E /

C




  

  


     

  

  )13و10،11هاي، صفحه2فيزيك((الكتريستة ساكن)
----------------------------------------------  

  )اميراحمد ميرسعيد(  »1«گزينة- 35
بناميم، برايند نيروهاي وارد بـر Fاز يكديگر راrدر فاصلةqوqاگر نيروي بين بار

  اند.)  نامهمqوqدر ابتدا به صورت زير است. (فرض كنيدqبار

  
F F F F    

  شود: دوم شكل به صورت زير ميدر حالت

  
F F F F    

F

F
  

  )7تا 5هاي، صفحه2فيزيك((الكتريستة ساكن)  
----------------------------------------------      

  )ناصريمعصومه شريعت(  »3«گزينة- 36
  كنند، برابر است. وارد ميqبرqوqاندازة نيرويي كه

  
kq | q | kq | q | qx

F F ( ) | |
x qx ( x)


    


  

q C
q C

x
( ) x cm

x
 
 


    

رايند نيروها، خارجهستند، نقطة صفر شدن بعلامتغيرهمqوqدر حالت دوم، چون بار
  تر است.  از فاصلة دو بار و نزديك به بار با اندازة كوچك

  
kq | q | kq | q | qx

F F ( ) | |
x q(x ) ( x )

       
  

  

q C
q C

x
( ) x cm

x
  
 

   


  

سمت راست آن اسـت بنـابراين 4cmبود و اكنونqسمت چپ2cmدر ابتداqبار
cm 8تا 5هاي، صفحه2فيزيك((الكتريستة ساكن)  جا شده است.جابه(  

----------------------------------------------      
  )اميراحمد ميرسعيد(  »2«گزينة-37

  شكل زير شود.  مانندبرايندميداناشد تامنفي بqبايد بار
  
  

  

cos sin cos /     
| q |

kE /
tan

| q |E /
k

  



  

/
| q | C q C

| q |


          

  )13و10،11هاي، صفحه2فيزيك((الكتريستة ساكن)  
----------------------------------------------  

M
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دوازدهم    مردادماه3آزمون              ةصفح  تجربي  اختصاصي
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  )ممومريم شيخ(  »3«گزينة-38
  كنيم: تعيين ميAرا در نقطةqوqدا اندازه و جهت ميدان الكتريكي بارهايابت

  
  
  
  
  
  

| q | | q | C | q |
E E k

rr r cm m





      
   

  

N
E E

C




  

    


  

Eابيم. دقت كنيد، چونياكنون اندازه و جهت ميدان الكتريكي خالص را مي


Eو


اندازه و بـر  هم
  ها و به طرف چپ است. ها در راستاي نيمساز زاوية بين آنند، بردار برايند آنهم عمود

E
�

1

E
�

2

AE
�

A

  
  

AEچون


  ، بردار آن به صورت زير است: استxدر جهت منفي محور

A
N

E ( ) i
C

  


  
  )14و10،13هاي، صفحه2فيزيك((الكتريستة ساكن)    

----------------------------------------------  
  )عليرضا جباري(  »4«گزينة- 39

ه اسـت. دانيم جهت ميدان الكتريكي در هر نقطه مماس بر خط ميدان الكتريكي در آن نقطـمي
Fاز طرف ديگر، چون الكترون بار منفي دارد، طبق رابطة qE

 
، نيروي الكتريكـي وارد بـر 

كـه نيـروي وارد بـر الكتـرون برابـر باشد. با توجه به اينآن، در خلاف جهت ميدان الكتريكي مي
F ( mN) i ( mN) j 

 
xFاست،


yFوxجهت مثبت محـور در


در جهـت 

xEباشد، لذا، بايدميyمثبت محور


yEوxدر جهـت منفـي محـور 


در جهـت منفـي 
نيـروي وارد بـر الكتـرون DوAباشد. بنابراين، با توجه به شـكل زيـر، در نقـاط yمحور
Fتواند برابرمي ( mN) i ( mN) j 

 
  باشد.   

  
    

  
  
  
  
  

  )18تا16هاي، صفحه2فيزيك((الكتريستة ساكن)
----------------------------------------------  

  )عليرضا جباري(  »3«گزينة- 40

Fنيروي الكتريكي qE
 

Eدر خلاف جهت ميدان الكتريكي


qيعني رو به پايين بر بار

qكند. زيرااثر مي جـايي است. همچنين با توجه به شكل، اين نيرو با جهت جابهd


كـه 
)است زاويةBبه طرفAاز )  سـازد. اكنـون كـار نيـروي مي

  آوريم: الكتريكي را به دست مي

  

N
|q| C , E

C
E d cm / m ,

W | q | Edcos
   

   
   

EW / cos( )       

E( cos ) ( / ) W J        
  شود: تغيير انرژي پتانسيل به صورت زير محاسبه مي

WE J
EU W U J

      
  دهد كه انرژي پتانسيل افزايش يافته است.  علامت مثبت نشان مي

  )21و18،20هاي، صفحه2فيزيك((الكتريستة ساكن)  
----------------------------------------------  

  3فيزيك   
 

  )رشته تجربي 3كتاب اول فيزيك(  »2«گزينة  - 41

  جايي و مسافت داريم:به شكل، و تعريف جابهتوجهبا
d
  

    
  
  
  
  

 )2صفحه ،3فيزيك((حركت بر خط راست) 

----------------------------------------------  
    (مهدي فتاحي)  »4«گزينة  - 42

اندازه سرعت متوسط راهاي داده شدهجايي متحرك در واحد زمان است. در بازهمتوسط، جابهسرعت
 كنيم:ها، گزينة درست را انتخاب ميآوريم و با مقايسه آندست مي به

  »:1«گزينة
  x t t   

  x x ( ) ( ) m       

    av av
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

 

  »:2«گزينة
  x x ( ) ( ) m      

    av
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v m / s
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
  


 

  »:3«گزينة
  x x ( ) ( ) m         
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x

v m / s
t


  
 

 

  »:4«گزينة
  x x ( ) ( ) m         

  
x

v m / s
t


  
 

  صحيح است.» 4«گزينة ،هاي زماني داده شدهسرعت متوسط در بازهبا مقايسة اندازة
 )5تا 3هاي، صفحه3فيزيك((حركت بر خط راست) 

----------------------------------------------  
  )رشته تجربي 3كتاب اول فيزيك(  »1«گزينة  - 43

وسـط، مسـافت كه تنـدي متجايي متحرك در واحد زمان است. در صورتيسرعت متوسط، جابه
 باشد.طي شده در واحد زمان مي

  
جايي، برداري است كـه ابتـداي مسـير را بـه با توجه به شكل و در نظر گرفتن اين نكته كه جابه

ــي ــاي آن متصــل م ــهانته ــدازه جاب ــد، ان mكن ــايي ــده ج ــدازه مســافت طــي ش ــي ان ول

m    باشد:مي   av

av

| x |
| v | | x |t
s

t


   


 

  

 )4و 3هاي، صفحه3فيزيك((حركت بر خط راست) 

----------------------------------------------  

E E
A

A

A

E E E

E E E

N
E

C

  

 

  

25

d

m

18 m

7 m
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دوازدهم    مردادماه3آزمون              ةصفح  تجربي  اختصاصي
  

t(s)0
10

-4

x(m)
x´

  )رشته تجربي 3كتاب اول فيزيك(  »3«گزينة  - 44
  ثانية اول برابر است با: 2جايي درجابه

  v m/s
t s

x vt x m


      

tججابه   ثانية بعد برابر است: ايي در
  v / m/sx vt x / t     

كه تندي متوسط، مسافت طـي شـده در واحـد زمـان اسـت، بـراي كـل حركـت با توجه به اين
  توان نوشت:مي

  avs m/s
av

/ t
s t s

t t
 

    
 


  جايي در قسمت دوم حركت برابر است با:بنابراين، جابه

  t sx / t x / m        
mجايي متحركحال با توجه به شكل اندازة جابه باشد.مي  

x2� -100m

x
1 � 50mx � -50m

  
  اندازة سرعت متوسط در كل مسير حركت برابر است با:

  | x| m
av avt s

| x |
| v | | v | m / s

t
 

   


   


  ها:بررسي ساير گزينه
ت متحـرك در قسـمت دوم حركـت آموز توجهي به بازگشكه دانشدر صورتي»: 2«گزينةبررسي

ــه ــد، جاب ــايي رانكن mج  ــي ــر م ــرعت متوســط را درنظ ــدازة س ــرد و ان گي

av
x

| v | m / s
t


  


  .آورددست مي به
 )5تا 2هاي، صفحه3فيزيك((حركت بر خط راست) 

----------------------------------------------  
  عطاالله شادآباد)(  »2«گزينة  -45

  جايي جسم برابر است با: جابه

  s sx m , x m
s sx x x x m

           
هايي است كه متحرك بدون تغيير جهت انجام داده اسـت. جاييمسافت برابر مجموع اندازة جابه

t   بيم:يامسافت را ميتغيير جهت داده است،sبا توجه به اين كه متحرك تنها در لحظة
sx m

s s s s| x x | | x x | | | | | m
           

 )6و 2هاي، صفحه3فيزيك(راست) خط(حركت بر

----------------------------------------------  
  (اميرحسين برادران)  »3«گزينة- 46

اگر فرض كنيم متحرك در مبدأ زمان در مبدأ مكـان قـرار دارد. نمـودار مكـان برحسـب زمـان 
  شود. مطابق شكل زير مي

  
t   آوريم:دست ميرا بهsابتدا مكان انتهايي متحرك در لحظة

l m x x m          
  با توجه به رابطة سرعت متوسط داريم:

av av
x m

v i v i / i ( )
t s

 
   


  
  

 )6تا 4هاي، صفحه3فيزيك((حركت بر خط راست) 

----------------------------------------------  
    سعيد محبي)(  »3«گزينة-47

وكل طي شده برابر است با مجمـوع محـيط يـك ربـع دايـره و محـيط دو نـيم دايـره مسافت
 جايي كل طي شده برابر است با: جابه

L ( r) ( r ) r r

/ m

         

        

  

av

av

a m

b m

d a b m

v t
s

t

   

    

  



  

 )5و 4هاي، صفحه3فيزيك((حركت بر خط راست) 

----------------------------------------------  
  (مليحه جعفري)  »3«گزينة- 48

av(sبا توجه به رابطة تندي متوسط )
t





avو سرعت متوسط
d

(v )
t







تـوان مي

av  نوشت:  av av av avs v v s v       

d ( ) md
d m

t t
          

 
  

  بررسي موارد: 
تغييـر xو يا قبـل از مكـان x، بعد از مكانxتواند در مكانميالف) درست؛ متحرك

در حـال دور  tها با توجه به شرايط سؤال، در لحظةجهت حركت دهد كه در همة اين حالت
  ست. شدن از مبدأ مكان ا

براي اولين بار تغيير جهت دهـد، جهـت 6mهاي كمتر ازب) نادرست؛ اگر متحرك در مكان
  كند. بردار مكان سه بار تغيير مي

12-18 °
x(m)

x 6° < <  
هـا اسـت، در همـة حالـتmجـايي، كه اختلاف مسافت و جابهپ) درست؛ با توجه به اين

  است. 6mدهد،ها تغيير جهت مياي كه متحرك در آنفاصلة دو نقطه
افتـد و اخـتلاف هاي مثبت اتفـاق مـيكه اولين تغيير جهت در مكانت) درست؛ با توجه به اين

عـاً ، قطxمتر است، در دومين تغيير جهت، فاصلة متحرك از مكـان 12جايي،مسافت و جابه
 )5تا 2هاي، صفحه3فيزيك((حركت بر خط راست)   متر است.  18كمتر از

----------------------------------------------      
  (حامد شاهداني)  »2«گزينة-49

  يابيم: ثانية اول حركت را مي 5با استفاده از رابطة تندي متوسط، مسافت طي شده درابتدا

av
m

s
s

av t s
s m

t



 
    

      

  يابيم: را ميxهاي روي نمودار در شكل زير،به دادهتوجهبا

°x
x(m)

° 8  
m| x | | | x x m             

  كنيم:  اندازة سرعت متوسط را پيدا مياكنون
x , t s

av avx x m

x x ( ) m
v v /

t s
    

 

  
   


 )6و 3هاي، صفحه3فيزيك((حركت بر خط راست) 

----------------------------------------------      
  (غلامرضا محبي)  »2«گزينة- 50

 موارد : بررسي

ثانيــه برابــر بــا الــف) نادرســت: مســافت طــي شــده توســط متحــرك در مــدت 
m m m m  باشد.مي  

av :  بنابراين
l m m

s 
t s s
 


 

كنـد. است كه مبدا مختصات را به مكان نهايي جسم متصل مـيب) درست: بردار مكان برداري
rمتر خواهد بود. ترين طول بردار مكان، برابربنابراين بيش i 


 

A

C

a

b

d
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دوازدهم    مردادماه3آزمون              ةصفح  تجربي  اختصاصي
  

پ) نادرست: هرگاه متحرك از مبدأ مختصات عبور كند، جهت بردار مكان آن نيز تغييـر خواهـد 
x)ثانيه متحرك از مبدا مكاندر مدتكرد. يك بار )بنابراين جهـت كندميعبور .

  كند. بردار مكان يك بار تغيير مي
جايي متحرك صفر است و در نتيجه بزرگي سـرعت متوسـط متحـرك بردار جابهت) درست: 

 ) 6، صفحه3كفيزي((حركت بر خط راست)   نيز صفر است.

----------------------------------------------      
  1فيزيك   

 
  (حسام غراباديان)  »3«گزينة-51

كنـد. بنـابراين، چـون شود، با همان تندي بالن شروع به حركـت مـيگلوله از بالن رها ميوقتي
ر كـرد. از طـرف ديگـر، نظتوان صرفتندي اولية گلوله همان تندي بالن است، از تندي بالن نمي

نظر نمود. توان صرفچون وزن گلوله عامل حركت و شتاب گلوله است، لذا از وزن گلوله نيز نمي
 )5، صفحه1فيزيك((فيزيك و اندازه گيري)   تأثير مقاومت هوا است.  بينيم، عامل تقريباً بيمي

----------------------------------------------      
  (عليرضا آذري)  »4«گزينة-52

A B

g.cm g.mm m
x

s ms s


   

 

kg.mبالا را بر حسبعبارتطرف چپ

s
BوAكـار بايـد بـراي مي نويسيم. براي ايـن

  تبديل يكا انجام دهيم. 
g.cm m kg kg.m

A ( )
cms g s

g.mm m kg ms kg.m
B ( ) ( ) ( )

sms mm g s

kg.m kg.m kg.m m
A B x x kg g

s s s s

   


     



        

  

 )12تا10هاي، صفحه1فيزيك(گيري) (فيزيك و اندازه

----------------------------------------------      
  (آراس محمدي)  »2«گزينة- 53

گيري در ابزارهاي رقمي (ديجيتالي)، برابر يك واحد از آخـرين رقمـي اسـت كـه آن دقت اندازه
ــزار مــي ــراي عــدد اب ــد كــه در اينجــا ب /خوان cm،ــدآخــرين رقمــي كــه مــي خوان

/ cmاست؛ لذا يك واحد از آخرين رقم آن برابر/ cmشـود. بنـابراين، مـي
  گيري ريزسنج برابر است با: دقت اندازه

cm mm/ cm  گيري  دقت اندازه  
/ / mm  يريگدقت اندازه  

 )15و14هاي، صفحه1فيزيك((فيزيك و اندازه گيري) 

----------------------------------------------      
  )مجتبي نكوئيان(  »4«گزينة-54

  دهيم: ها را به صورت زير انجام ميتبديل يكاي هر كدام از گزينه

1  (m m
/ cm / cm ( ) m

cm m


 




        

2(     ns ns s Ts
/ /

nsmm mm s


      

mm m Ts
( ) /

kmm km
     

3 (ms ms s ps
/ /

msMm Mm s


 


      

Mm m Ps
( ) /

Gmm Gm
     

4 (    m m m cm
( )

mng .ps ng .ps m


 


 

  


  

2ng g ps s cm
( )

dag Gsg s dag .Gs 
      

 )12تا10هاي، صفحه1فيزيك((فيزيك و اندازه گيري)   

----------------------------------------------      
  )كاظم منشادي(  »3«ةگزين-55

kg .m
A A kg .m

s B s
B s


 

   
  

    

  نه كميت!  باشدميوات يكا

kg kgm kg m
C CD D [D]

sm .s s m .s
         

 )11و 7هاي، صفحه1فيزيك((فيزيك و اندازه گيري)   

----------------------------------------------      
    (علي ملايجردي)  »4«گزينة-56

آوريـم (آهنـگ دسـت مـيبـهcmت يك سـاعت را بـر حسـب    حجم آب تبخير شده در مد
  ايم.)نشان دادهQحجمي تبخير آب را با

t h
Q / l /s

V t Q

s L L cm
V ( h ) / cm

h s LL

 


  


     



  

دسـت دو قسمت با سطح مقطع مختلف دارد. حجم آب موجـود در قسـمت بـالايي را بـهظرف
  كنيم:مشخص ميVآوريم و آن را بامي

cm
d mm cm

mm
cm

h dm cm
dm

d
V ( ) h

cm
V ( ) ( cm) V cm

  

  



  

   

  

تر است، در نهايت مقـداري آب در قسـمت حجم آب قسمت بالا از حجم تبخير شده بيشچون
  آوريم:دست ميبالا خواهد ماند كه حجم آن را به

V cm

V cm
V V V V cm


         

2
d cm/

V cm

d
V ( ) h h cm 

 
        

H h h cm       

 
  است.cm، ارتفاع آب درون ظرفنهايتبنابراين در

 )10، صفحه1فيزيك((فيزيك و اندازه گيري)   

----------------------------------------------      
  (مجيد موتاب)  »2«گزينة-57

  يابيم.  مايع درون ظرف را ميحجمابتدا
kg g

m cm
m g

m
V cm

V V

  


     

cmcmو حجم مايعcmحجم ظرفچون است، بنابراين   
  ماند. از حجم ظرف خالي مي
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دوازدهم    مردادماه3آزمون              ةصفح  تجربي  اختصاصي
  

  يعني كلر بيشتر است. Bفلوئور از
  F NaCl NaF Cl  ياD NaB NaD B    

گزينه چهارم: نادرست. با توجه به اين كه هر چهار مولكول ناقطبي هستند، براي مقايسة نيروي بين
ري داشـته كنيم. هر مولكولي كه جرم مولي بيشـتها، از مقايسة جرم مولي استفاده ميمولكولي آن

اسـت: مقابـل باشد، نيروي بين مولكولي آن بيشتر است. ترتيب نيروي بـين مولكـولي بـه صـورت 
D B A C  

  )14و13هاي، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم) 
----------------------------------------------  

 (حميد ذبحي)  » 3«گزينة- 64
  ها:گزينهبررسي

Scمانند dهاي عناصر دستهبرخي از كاتيون»: 1«گزينة  تـايي گـاز به آرايـش هشـت
  رسند. نجيب مي

هـا پـر از الكتـرون، در لاية ظرفيت خود دو زيرلايـة نيمـه Crتنها عنصر كروم»: 2«گزينة

Crدارد.  :[ Ar] d s  
  دوره خود دارند. پذيري بيشتري نسبت به فلزات واسطة همفلزات قليايي واكنش»: 3«گزينة
  دقت كنيد كه طبق شكل كتاب درسي سنگ زمرد سبزرنگ است. »: 4«گزينة

  )16و15هاي، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)   
----------------------------------------------  

 (رضا سليماني)  » 4«گزينة-65
  بررسي موارد:

رسـوبي سـبز Fe(OH)واي رنـگ رسوبي قرمز مايل به قهـوهFe(OH)»: 1«گزينة
  باشد. رنگ مي

پذيري فلزي بيشـتر باشـد، اسـتخراج آن فلـز دشـوارتر خواهـد بـود. هر چه واكنش»: 2«گزينة
  زياد و روي كم است.پذيري پتاسيمواكنش
  :  استها چنينهاي اين واكنشمعادله»: 3«گزينة

Fe O C Fe CO    
FeO Na Fe Na O    

/   

Feزنگ آهن يا»: 4«گزينة Oجامد بوده و محلول در آب نيست و براي تبديل آن به يك
  اضافه كرد. HClلول بايد به آن محلولنمك مح

  )21تا19هاي، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)   
----------------------------------------------  

 (مسعود توكليان اكبري)     »1«گزينة- 66
  پذيري فلزات درگير در هر واكنش:مقايسه واكنش

Fe Ag (I  Mg Ti (III  
Na Mg (II  Ti Fe (IV  

Na Mg Ti Fe Ag      
  )20،21 ،15،16 ،9هاي، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)   

----------------------------------------------  
   (كامران جعفري)     »2«گزينة-67

هاي شيميايي دارنـد كـه در گـروه زات تمايل به از دست دادن الكترون در واكنشفل»:1«گزينة

فلز هستند؛ پسSn,Pbتا تناوب ششم، تنها دو عنصر14  %  

فلـز هسـتند كـه هـر دو رسـاناي SnوPbخواري دارنـد. فلزات خاصيت چكش»:2«گزينة
  گرمايي بالايي دارند. 

  باشد.كربن به صورت گرافيت رساناي الكتريسيته است ولي رساناي خوب گرما نمي»:3«گزينة
فلزهاي اين گروه سـطح صـيقلي و شود اما برخلاف شبهگرافيت در اثر ضربه خرد مي»:4«گزينة

  )7، صفحه2(شيميبدانيم) (قدر هداياي زميني را  براق ندارد.

----------------------------------------------  
 )1400(سراسري رياضي  » 4«گزينة- 68

بـه ترتيـب سـلنيم EوA،Dترين زيرلايه داده شده، عناصربا توجه به آرايش الكتروني بيروني
  ها:تند. بررسي گزينه) هس4دورة 8) و آهن (گروه4دورة 3)، اسكانديم (گروه4دورة16(گروه
  جدول تناوبي قرار دارند. 3در گروهDو عنصر 8در گروهEعنصر»: 1«گزينة

  پذيري را دارند.فلزات قليايي در هر دوره، بيشترين واكنش»: 2«گزينة
توانـد خـواص مشـابهي بـا جدول تناوبي قرار دارد، پس نمـي16در گروهAعنصر»: 3«گزينة

  ه باشد.داشت18عناصر گروه
اسـت؛ بنـابراين عبـارت ايـن گزينـه 16داراي عدد اتمـي 16عنصر گوگرد از گروه»: 4«گزينة

  )16و15هاي، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)   درست است.

----------------------------------------------  
 (ميلاد غديرزاده)  » 3«گزينة-69

  ها:بررسي گزينه
  »:1«گزينة

  molH / LHmolK
/ gK / LH

gK molK molH
     

  /
%

/
  بازده درصدي  

  »:2«گزينة

  
molH gHmolK

/ gK / gH
gK molK molH

   
  

  »:3«گزينة
molK molKOH gKOH

/ gK / gKOH
gK molK molKOH

     

/ / / g    
كـنش را پذيري فلز منيزيم كمتر از فلز پتاسيم بوده و استفاده از آن شـدت واواكنش »:4«گزينة

  )23و12،20،22هاي، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)   دهد.كاهش مي

----------------------------------------------  
  )امين نوروزي(  »1«گزينة-70

KClO KCl O   
Mg(ClO ) MgCl O   

  از پتاسيم كلرات و منيزيم كلرات وارد واكنش شده باشند، داريم:  mهاي برابرجرماگر
mol KClO / mol O

m g KClO
/ g KClO mol KClO

 
  

KClO m g Mg(ClO )   
mol Mg(ClO ) mol O

g Mg(ClO ) mol Mg(ClO )
 

  
KClO /

Mg(ClO ) /
Mg(ClO ) /

    

  )23و22، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)   

----------------------------------------------  
  3شيمي   

 

حسين ناصري ثاني)(  » 3«گزينة-71
كردن صابون بـه آن، دهند با اضافهمخلوط آب و روغن ناپايدار بوده و دو لاية مجزا را تشكيل مي

آيد كه ظاهري همگن داشته اما در حقيقـت يـك مخلـوط نـاهمگن دست ميمخلوطي پايدار به
ها:ير گزينهباشد. بررسي ساكلوييدي مي

): شاخص اميد به زندگي طي ساليان آخر در نواحي كم برخوردار رشد بيشتري داشته اسـت 1گزينة (
 گرچه هنوز هم اميد به زندگي در مناطق توسعه يافته بيشتر است. 

باشــند. پتاســيم يــا آمونيــوم اســيدهاي چــرب، بــه حالــت مــايع مــيهــاي): نمــك2 (گزينــة

مانند RCOO K  و يا RCOO NH    

RC):4گزينة ( H SO Na كنندگي آن ازكننده غيرصابوني است. قدرت پاكيك پاك
 د.كنرسوب نميهاي سخت،صابون بيشتر بوده و در آب

  )11و8،10تا 3،6هاي، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي) (مولكول
----------------------------------------------  

 @konkurbanks  / @Tahlilazemoon

tahlilazmonqalamchi



 

دوازدهم    مردادماه3آزمون              ةصفح  تجربي  اختصاصي
  

 )3كتاب اول شيمي(  » 2«گزينة-72
است. » 2«هاي يك اسيد چرب بايد زوج باشد. بنابراين تنها گزينة درست گزينةتعداد هيدروژن

اتم اكسيژن هستند. 2چنين اسيدهاي چرب دارايهم
  ) 6و 5هاي، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي) (مولكول

----------------------------------------------  
 )3(كتاب اول شيمي  » 4«گزينة-73

اسـتري مانده روي پارچه نخي و پارچه پليبا اضافه كردن آنزيم به صابون، درصد لكه چربي باقي
ها:شود. بررسي ساير گزينههر دو كمتر مي

ها مانند): صابون در آب حاوي برخي از يون1گزينة ( Ca  و Mg  شود ازنشين ميته
رو ارتفاع كف صابون در آب دريا كمتر از آب چشمه است. اين  

): بخش ناقطبي چربي وسيع بوده و بـا تركيبـاتي كـه قطبيـت كمتـري دارنـد، جاذبـه 2گزينة (
تر از پارچـه نخـي استري قويارچه پليرو نيروي جاذبه چربي با پسازد. از اينتري برقرار ميقوي

 است. 
هـا برجـاي هاي سفيدي كه پس از شستن لباس با صابون در آب سخت روي آن): لكه3گزينة (

هـايي ماننـد اي از تشـكيل رسـوبماند، نشانهمي (RCOO) Mg و (RCOO) Ca  
باشد.مي )10تا 8هاي، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي) (مولكول   

----------------------------------------------  
 )3(كتاب اول شيمي     »1«گزينة-74

هاي غيرصـابوني بـا فرمـول كنندهاز بنزن و ديگر مواد اوليه در صنايع پتروشيمي براي تهيه پاك

Rهمگاني SO   Na3
- + بنزن هيدروكربني سير نشـده حلقةشود. استفاده مي

ها:اير گزينهبررسي ساست.
تـوان هيـدروكلريك اسـيد، سـديم هيدروكسـيد و هـاي خورنـده مـيكننـده): از پاك2گزينة (

ها را نام برد.سفيدكننده  
هاي مايع، نمـك پتاسـيم يـا آمونيـوم اسـيدهاي چـرب هسـتند. آمونيـوم بـا ): صابون3گزينة (

فرمول NH يد. آشمار نمييك كاتيون فلزي به
افزايند.هاي فسفات ميها، نمككنندگي مواد شوينده به آن): براي افزايش قدرت پاك4گزينة (

  )12تا6،10هاي، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي) (مولكول  
----------------------------------------------  

 )3(كتاب اول شيمي     »2«گزينة-75

شـوند. (حتـي آسـيب شـديدتري ها باعث آسيب به دست ميبازها همانند اسيد»: 1«گزينة
كنند.)نسبت به اسيدها ايجاد مي

اسيد معده، هيدروكلريك اسيد است.»:  2«گزينة  
 گزينة «3»:  آرنيوس نخستين كسي بود كه اسيدها و بازها را بر يك مبناي علمي توصيف كرد.

اگــر در محلــولي»:  4«گزينــة [H O ] [OH ]  باشــد، آن محلــول خنثــي اســت و 
كه بتواند رسـانايي ايجـاد اما به معني نداشتن هيچ مقدار يونخاصيت اسيدي يا بازي ندارد.

)15تا13هاي، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي) (مولكول كند، نيست.  
----------------------------------------------  

    (اميرحسين توكلي)  »3«گزينة -76
هاي نادرست: رسي گزينهبر  

هاي آب را دارند. اتيلن گليكول و اتانول هر دو امكان تشكيل پيوند هيدروژني با مولكول»: 1«گزينة
فرمول مولكولي وازلين»: 2«گزينة C H رود كه در فرمولبوده و يك آلكان به شمار مي

هايخط (مربوط به پيوند24خط آن از-پيوند C C شود. ) استفاده مي  
»: 4«گزينة درصد جرمي اوره با فرمول  CO(NH ) از كـربن تشـكيل شـده اسـت:  

( )gC
%C %

g


  

½    
  ) 5و 4هاي، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي) (مولكول

 -------- --------------------------------------  

    (عليرضا رضايي)  »3«گزينة - 77
محلول مس (II) دهد.سولفات، يك مخلوط همگن و پايدار بوده كه نور را از خود عبور مي

هاي مولكولي است كـه نـاهمگن بـوده و نـور را مخلوط آب و روغن و صابون، يك كلوئيد با توده
كند.  يپخش م  

كند. شربت معده سوسپانسيون بوده و ناپايدار است و نور را پخش مي
  )7، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي) (مولكول  

----------------------------------------------  
    (محبوبه صلاح)  »3«گزينة-78

كنيم:  ابتدا معادلة واكنش را موازنه مي
Al(s) NaOH(s) H O(l) NaAl(OH) (aq) H (g)   

g .mol     جرم مولي پودر   
mol

?g H g
g

  

mol H g H
/ g H

mol mol H
   

n   
m / /

d / V / L
V V /

        
  )13، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي) (مولكول

  ----------------------------------------------  

    (ارژنگ خانلري)  »3«گزينة-79
كنند: ) هر دو اكسيد، دو نوع يون توليد مي1(گزينه

N O H O HNO ( H NO )   

CaO H O Ca(OH) (Ca OH )   

) 2 (گزينه N O اكسيد نافلزي بـوده و در آب خاصـيت اسـيدي دارد و  CaO اكسـيد  
 فلزي بوده و در آب خاصيت بازي دارد. 

هاي بازي (محلول) در محلول3 (ينهگز (II) غلظت) [OH ] هـاي اسـيدي و در محلـول

(محلول (I) غلظت ) [H ] بيشتر است.    
) 4(گزينه N O و   HNO تركيب مولكولي و   CaO و  Ca(OH) تركيب 

)16و15هاي، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي) (مولكول يوني هستند.     

----------------------------------------------  
(عليرضا عبدالهي)     »2«گزينة-80

ل اسيدهاي مختلف به دما و غلظت و نوع اسيد بسـتگي داشـته و لزومـاً ) ميزان رسانايي محلو1
  با هم برابر نيست. 

  شود. هاي بازي آبي ميهاي اسيدي قرمز و در محيطدر محيطpH) كاغذ2
شـود اسـيد ها در آب باعـث افـزايش غلظـت يـون هيـدرونيوم  مـي) به موادي كه انحلال آن3

) اسيد آرنيـوس هسـتند N2OوNOوCOفلزي (به جزشود. اكسيدهاي ناآرنيوس گفته مي
با اينكـه در سـاختار CHها هيدروژن وجود ندارد و برعكس موادي مانندولي در مولكول آن

  باشند. كنند و اسيد آرنيوس نميدارند اما در آب يون هيدرونيوم آزاد نميخود هيدروژن
هـاي آبـي تشـخيص داد امـا تـوان اسـيد و بـاز را در محلـول رنيوس مـي) با استفاده از مدل آ4

  ها اظهارنظر كرد. توان در مورد ميزان اسيدي و بازي بودن آننمي
  )16تا12،14هاي، صفحه3(شيميها در خدمت تندرستي) (مولكول  

----------------------------------------------  
  1شيمي   

 
نگ خانلري)(ارژ  »1«گزينة- 81

  ها: گزينهبررسياول صحيح است.گزينه

nهايي كه نسبتاول: درست. اغلب اتمگزينه

p
است، پرتـوزا و ناپايـدار  5/1تر مساويها بزرگآن

n  هستند. A n p n
/ /

p Z p p


       

و ناپايـدارترين ايزوتـوپ 1Hدوم: نادرست. پايدارترين راديوايزوتوپ ساختگي هيـدروژن گزينه

 @konkurbanks  / @Tahlilazemoon

tahlilazmonqalamchi



 

دوازدهم    مردادماه3آزمون              ةصفح  تجربي  اختصاصي
  

است. با توجه به اينكه جرم اتمي و عدد جرمي تقريباً برابرند، اختلاف جرم1Hطبيعي هيدروژن
  است. 2amuاين دو ايزوتوپ حدود

  عنصري ساختگي است. Tc. مثلاًعنصر اول طبيعي نيستند92سوم: نادرست. همةگزينه

  اندازة مشابهي دارد.Iچهارم: نادرست. يون حاوي تكنسيم باگزينه
  )14و 7 ، 6هاي، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)  

----------------------------------------------  
   بدالرضا دادخواه)(ع  »2«گزينة- 82

  :هابررسي گزينه
/) نادرست. جـرم يـك اتـم هيـدروژن برابـر 1 amuباشـد كـه كمـي بيشـتر از مـي

1amuگرم) است. 1(نه  

Hجرم6amu  ) درست. 2 ژنسومين ايزوتوپ ساختگي هيدرو  

  amuجرمeهاH دومين ايزوتوپ پرتوزاي هيدروژن  

                                                                  نسبت  
هاي سرطاني هم گلوكز معمـولي و هـم س از تزريق گلوكز حاوي اتم پرتوزا، در توده) نادرست. پ3

  يابند. دار تجمع ميگلوكز نشان
  تر است.تر فراوانايزوتوپ سنگين ،در ليتيم برخلاف كلردرست. نا) 4

  )15و14 ،6،9هاي، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)   
----------------------------------------------  

   زاده)(هادي مهدي  »4«گزينة-83

  ها:بررسي گزينه
nها در يون صورت سوال:تعداد نوترون»: 1«گزينة A Z    اما

 الكترون است.18دارايKيون

Gaشمار ذرات زيراتمي يون»: 2«گزينة برابـر شـمار ذرات زيراتمـي يـون  3ازNa

  بيشتر است.

  Ga : n p e A e

Na : n p e





       

     
 

 است.13جايگاه اين عنصر در گروه»: 3«گزينة

  باشد. مي١٠ Neگاز نجيب دوره دوم»: 4«گزينة
  n (p ) ( )       

  ) 5، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)   
----------------------------------------------  

    (امير طيبي)  »1«گزينة- 84
)، تكنيسمBعنصر Tc) است كه در دورة پنجم بـراي آن جـرم اتمـي ميـانگين تعريـف
  ها: شود. بررسي گزينهنمي

اسـت كـه بـا عـدد اتمـي گـاز نجيـب دورة سـوم جـدول 45برابـر Dعـدد اتمـي »: 1«گزينة
)تناوبي Ar)،27 .واحد اختلاف دارد  
) درA(داراي يك سوم عدد اتمـي Siاست كه عنصر42برابرAعدد اتمي»: 2«گزينة
  قرار دارد. 14گروه
  است.  5/1تر ازها كوچكها به پروتوننسبت شمار نوترونTcدر»: 3«گزينة
آهـن جـدول تنـاوبي قـرار دارد. عنصـر در گـروه 46بـا عـدد اتمـي Eعنصر»: 4«گزينة

( Fe)جـدول تنـاوبي قـرار دارد.    4و دورة 8ترين عنصر در كرة زمين است و در گروهفراوان
  )11و7،10هاي، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي) 

----------------------------------------------  
   (محمد فائزنيا)  »4«گزينة- 85

F
M M (M M )     

  
n

n A        

  
F

/ F %

F F %

    

    
  

) 6 و 5هاي، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)    
----------------------------------------------  

   (محسن زمردپور)     »3«گزينة- 86
Aابتدا جرم مولي (جرم يك مول) تركيب Oآوريم: دست ميرا به  

/ A O / g A O
mol A O / g A O

mol A O / A O


  


  

  آوريم: دست ميرا بهAاكنون جرم مولي
M / M / g.molA A

      
تـوان برابـر مقـدار عـددي جـرم اتمـي مقدار عددي جرم مولي (برحسب گرم بر مول) را مـي

amu   ) در نظر گرفت: ميانگين (برحسب
M F M F F F

M / , F F
F F F F

 
    

   
F , F     

اسـت. تر برابرو درصد فراواني ايزوتوپ سنگينتر برابردرصد فراواني ايزوتوپ سبك

  �/ت با: تر برابر استر به سنگيننسبت فراواني ايزوتوپ سبك
)18و6،17هاي، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)    

----------------------------------------------  
   بار)(عليرضا خشكه     »2«گزينة-87

  F :e Z     

  
A

A
N F e

N e
mol F F

 


 
  molF

/ gF
gF







  
1 (  Ca : n A Z    

 

 A
A

N atom CamolCa n
g Ca N n

g Ca molCa atomCa
        

2 (A
A

mol H O N H O atom H
gH O N atom H

g H O mol H O H O
      

3 (  A
atom

N atom
CO

 AN CO
mol CO

mol CO
  

)18و17هاي، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)    
----------------------------------------------  

   (محمد نوروزي)  » 3«گزينة-88
طـول مـوج رو بـه كـاهش و دانيد از سمت امواج راديويي به پرتوهـاي گامـا، همانطور كه مي

تـر اسـت و ها كوتاهگذارد. طول موج پرتوهاي فرابنفش از ريزموجانرژي موج رو به افزايش مي
  تر از پرتوهاي ايكس است.انرژي پرتوهاي گاما بيش

)20و19هاي، صفحه1(شيمي) (كيهان زادگاه الفباي هستي  
----------------------------------------------  

   (مرتضي شيباني)     »4«گزينة- 89
) با توجه به اينكه رنگ شعلة يون و اتم مس و يون و اتم سديم به ترتيب سـبز و قرمـز اسـت، 1

  اين جمله صحيح است. 
  ها فاقد آن هستند. د؛ لذا برخي از آنها شعلة رنگي دارن) با توجه به كتاب درسي اغلب نمك2
3 (LiوNeشوند. اولين و آخرين عناصر دوره دوم بوده كه هر دو باعث ايجاد نور قرمز مي  
  بيشتر است. Li) اين جمله نادرست است. مثلاً تعداد خطوط هليم از4

)23و22هاي، صفحه1(شيميهستي) (كيهان زادگاه الفباي  
----------------------------------------------  

 )روزبه رضواني(  »2«گزينة- 90
  بررسي موارد نادرست:

Mg«ها به صورتگزينه اول: فراواني ايزوتوپ Mg Mg « .است  
هـاي ت واكـنش ايزوتـوپهـا، سـرع گزينه سوم: به دليل يكسان بودن خواص شيميايي ايزوتوپ

  منيزيم با كلر، در شرايط يكسان، برابر است.  
هـا تنهـا ها از نظر خواص شيميايي مشابه هستند، پس براي جداسازي آنگزينه چهارم: ايزوتوپ

 ) 5، صفحه1(شيمي(كيهان زادگاه الفباي هستي)   شود.  از روش فيزيكي استفاده مي

----------------------------------------------  

 @konkurbanks  / @Tahlilazemoon

tahlilazmonqalamchi



 

دوازدهم    مردادماه3آزمون              ةصفح  تجربي  اختصاصي
  

  1بسته –پايهرياضي   
  

  )مسعود برملا(  »4«گزينة -91
  گيريم و طبق سؤال بايد نامعادلة زير را حل كنيم: ميدرنظر xعدد موردنظر را

  
x

x


  
هاي منفي نامعادله بالا درست است؛ زيـرا سـمت چـپ مثبـت و xبديهي است كه به ازاي تمام

كنــيم:هـاي مثبــت را پيـدا مــيxراســت منفـي اســت. حـال محــدودة قابـل قبــول در سـمت 

  
x x x     

)هاي نامعادلهجوابپس مجموعة , ) ( , ) يا[ , ]  .است  
  a , b b a       

 )91تا88هايصفحه ،1(رياضيها)  لهها و نامعاد(معادله  

--------------------------------------------  
  )فرفرشاد صديقي(  »2«گزينة-92

|ابتدا توجه كنيد كه اگر x | xپس؛شودباشد، مخرج صفر ميx  است. حـال سـراغ
  رويم:  حل نامعادله مي

(x )(x )(x )(x x )(x )(x )(x )

x

       


  
(x ) (x ) (x x )(x )

x

    
   

xعبارات وx x هـا ندارنـد. تأثيري در تعيين علامتهمواره مثبت هستند و
        بنابراين:

(x )

(x )

x



    

    
   
    








 
  

}بازة قابل قبول } ( , ] وجه به شرطاست كه با تx ، جواب نامعادلهمجموعة
{ }     .معادلهاست  )93تا83هاي، صفحه1(رياضيها) ها و نامعادله(  

----------------------------------------------  
 (سروش موئيني)                » 2«گزينة- 93

2

1 2

-x-ax-a +

x x x3

+
  

  منفي باشد، پس داريم:  3د مقدار عبارت به ازايبا توجه به جدول، باي

a a a a (I)          
a N

a a a a ,
(I)


        

  )88تا86هاي، صفحه1ها)(رياضيها و نامعادله(معادله  
----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »2«گزينة-94
رسـد. پـس روز بـه اتمـام مـيnبا هم كار كنند، پـروژه در اگر دو مهندسكنيم كهفرض مي

nمهندس اول كار را به تنهايي در و مهنـدس دوم در روزn كنـد. روز تمـام مـي
  داريم: بنابراين

  
n n n

 
 

  

nهاه گزينهبا توجه ب كند. براي حل مستقل معادله نيز داريم:  در معادلة بالا صدق مي  
n

n n n n n n
nn n


         

 
 ) 21تا19هاي، صفحه2(رياضي(هندسه تحليلي و جبر)  

---------------------------------------------  

 )عكتاب آبي جام572سوال(     »3«گزينة-95

x x x x x x x x
      

         
  گيريم:مخرج مشترك مي

(x ) (x ) (x ) (x )

(x )(x ) (x )(x )

     


     
x x

x( )
(x )(x ) (x )(x ) (x )(x ) (x )(x )

    
       

x

(x )(x ) (x )(x )

(x )(x ) (x )(x )

(x )(x )(x )(x )

(x x ) (x x ) x x



      

    
 

   

            

  

xپس و x 21تا19هاي، صفحه2(رياضي(هندسه تحليلي و جبر)هاي اين معادله هستند.ريشه(  

----------------------------------------------  
 كتاب آبي جامع)560(سوال     »1«گزينة-96

|ةنامعادل x | x وقتي داراي جواب است كهx توان نوشت:با اين شرط مي. باشد  
x x x

x x x
x x x x

   
              

xشرط ةاي فوق و ملاحظهاز اشتراك جواب ، شود:نتيجه مي    
x | x |       x   

  )93تا91هاي، صفحه1(رياضيها) ها و نامعادله(معادله

----------------------------------------------  
  (حسن باطني)  » 3«گزينة-97

xبا فرض x t   :و جايگذاري آن در معادلة صورت سؤال داريم  

t t (t )(t )        

t x x x x

(x )(x ) x ,x

t x x x x

(x )(x ) x , x

         
        
         

       

  

  كنند.هر چهار ريشه در معادله صدق مي
( ) ( )      هامجموع ريشه  

 ) 24تا22هاي، صفحه2(رياضي(هندسه تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  
  (كتاب آبي رياضيات كنكور تجربي)     »1«گزينة- 98

 كنيم:تر ميانجام داده و هر پرانتز را سادههاي داخل پرانتزعبارتابتدا عمليات را براي

x x
( )( ) x ( )*x x

 
   

   
(x ) (x ) (x ) (x )

( )( ) x
x x

     
  

   
x ,x (x )

( )( ) x x x x
x x

 
          

 
  

x ة، در معادل( كنيم و معادله، تنهاميپس آن را قبول ن؛مخرج كسر استريشة*(
 ) 21تا19هاي، صفحه2(رياضي(هندسه تحليلي و جبر)  قبول دارد.قابليك ريشة

----------------------------------------------  

 @konkurbanks  / @Tahlilazemoon

tahlilazmonqalamchi



 

دوازدهم    مردادماه3آزمون              ةصفح  تجربي  اختصاصي
  

  ب آبي رياضيات كنكور تجربي)(كتا     »4«گزينة-99

  بنابراين: ؛كندمعادله در خود معادله صدق ميريشة
x

x a x ( ) a
          

a a      
xبنابراين معادله به صورت x    .خواهد بود  

x x x x          

x ( x) x

x x x x

      

       
  

x x x       
x x     

x
x

x

      
  



  

x پس معادله جواب ديگري ندارد. ؛كنددر معادله صدق نمي  

 )24تا22هاي، صفحه2(رياضي(هندسه تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  

 (حميد عليزاده)  »2«گزينة- 100

xچون در دو طرف  تغيير علامت وجود دارد، پسx  P ريشة ساده عبارت

axاست و بايد عبارت x b را صفر كند. همچنين چون در دو طرفx cتغيير
ــدارد  ــود ن ــي وج P   .علامت ــارت ــاعف عب ــة مض ــس ريش ــارت پ ــة عب ــد ريش ــت و باي اس

ax x b با ريشة عبارتx يعنيx   يكسان باشد. پـسx  نيـز

axعبارتبايد x b .را صفر كند  

x x c       

x

x

a b
a

ax x b
ba b

   
     

    


 

abc ( )( )( )      

 )88تا83هاي، صفحه1(رياضيها) ها و نامعادله(معادله  

----------------------------------------------  

  3رياضي   
 

 )3تاب اول رياضيك(  » 3«گزينة-101

  پردازيم: ابتدا به يافتن معادلة خط گذرنده از دو نقطة داده شده مي

 yعرض از مبدأ2   y
A , B m

x x

   
   

   
  

  f (x) x    
  حال داريم: 

  f ( ) , f ( ) (f ( )) f ( )         
)108تا101هاي، صفحه1رياضي((تابع)    

----------------------------------------------  

 )3(كتاب اول رياضي  » 2«گزينة- 102

f fرا به صورت با توجه به اطلاعات سؤال تابع هماني (x) xg را به صورتو تابع ثابت
g(x) kپس داريم:.گيريمدر نظر مي  

  h(x) g (x) f (x)g(x) h(x) k kx      
  h( ) k k k k          

  (k )(k ) k ,       
g g(x)به دو صورتپس تابع ثابت ياg(x) م: حال داريتواند باشد.مي  

  k h(x) x h( )          
k h(x) x h( )         

)110، صفحه1(رياضي(تابع)    
----------------------------------------------  

 )3(كتاب اول رياضي     »3«گزينة- 103

fبا جايگذاري اطلاعات داده شده در ضابطة تابع (x):داريم  

  f ( ) f ( ) a c      a c    a a      
  f ( ) a c c c           

f  پس داريم: (x) x x    
  f (a c) f ( )          

)4تا 2هاي، صفحه3(رياضي) 109، صفحه1(رياضي(تابع)   
----------------------------------------------  

 )3(كتاب اول رياضي     »1«گزينة- 104

  سازي ضابطة داده شده داريم:با ساده

  f (x) x x x (x x x)        
  به داخل پرانتز داريم: 8با اضافه و كم كردن عدد

  (x )

f (x) (x x x ) (x )



         

  
yحال با رسم شكل xاعمال تغييرات روي آن داريم:  و  

    

    

          y (x )        y x SwHn keH» 2
      

    

  y (x )    
¸ÃÄIQ keH» 8

x
y (x )   ¾M SLvº ¾¹Äo¤

IÀ n¼d¶    

)115تا113 ،109هاي، صفحه1(رياضي) 4تا 2هاي، صفحه3(رياضي(تابع)    
----------------------------------------------  

2به توان

2به توان

 @konkurbanks  / @Tahlilazemoon

tahlilazmonqalamchi



 

دوازدهم    مردادماه3آزمون              ةصفح  تجربي  اختصاصي
  

 )نصراله(امين  »2«گزينة-105

x x x

x x x x

     

           
  

   , ,   برد تابع   
fبرد تابعبنابراين (x)اعداد صحيح ، , ,شود.را شامل نمي  

  )108تا101هاي، صفحه1(رياضي(تابع) 
----------------------------------------------  

 كتاب آبي جامع)1274(سوال     »1«نةگزي- 106

xمقادير وx  دهيم:را در رابطة داده شده قرار مي  

( )

x f ( ) f ( ) ( )

x f ( ) f ( )

f ( ) f ( ) ( )
 

       
      

       
( ) ( )

f ( ) f ( ) f ( ) f ( )
           

  )108تا101هاي، صفحه1(رياضي(تابع) 
----------------------------------------------  

  (حميد معنوي)     »4«گزينة-107
چون gD { }   ، پس  x   بايد تنها جواب معادلة درجة 

دوم x ax   باشد، يعني بايد:    x ax (x )      
bx

x ax x x a f (x)
(x )


         


 

ده است كه دو تابع برابرند، پس: چون در صورت سؤال گفته ش
bx c bx c

f (x) g(x)
x x(x )

 
    

 

cx c bx b c , c c b            
نتيجهدر a b c   )51و50هاي، صفحه2رياضي((تابع)  .  

----------------------------------------------  
  (مسعود درويشي)  » 3«گزينة- 108

توابع راديكالي داريم: با توجه به تعريف دامنة
g f fD {x D | f (x) } {x D | f (x) } {x | f (x) }           

بنابراين بايد مقاديري را بيابيم كه f (x)   . 
     x : f (x)      

     x
x : f (x) x f (x)

           
      x : f (x)   

دامنةبنابراين g برابر با  ( , ) [ , )   باشد؛ يعني: مي  
gD ( , )   

  )53و52هاي، صفحه2(رياضي)112هايصفحه،1(رياضي(تابع)   
----------------------------------------------  

  (مسعود درويشي)  » 2«گزينة-109
بــا رســم نمــودار تــابع f (x) x [x]  در بــازة  [ , ) يــابيم كــه طــول همــةدرمــي

هاي تشكيل دهندة نمودار تابعخطپاره y f (x) خط برابر با طولبرابر است. طول هر پاره
هاخطاي به اضلاع قائمة برابر با يك است. بنابراين مجموع طول اين پارهالزاويهقائممثلثوتر

برابر با است.    

  
  )55و54هاي، صفحه2(رياضي(تابع) 

----------------------------------------------  

 (مهدي تك)  »2«گزينة-110

  با توجه به تعريف تابع داريم:
m

m m m m
m

 
        

  

mتابع است.  f {( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )}         
تابع نيست.  m f ( , ),( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )     

mبنابراين  .100تا95هاي، صفحه1(رياضي(تابع)   قابل قبول است(  
----------------------------------------------  

  2بسته –رياضي پايه   
 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة-111
  مراحل علم آمار عبارتند از: 

  داد و ارقام آوري اع) جمع1
  ) سازماندهي و نمايش 2
  ها  ) تحليل و تفسير داده3
  بيني مناسب گيري، قضاوت و پيش) نتيجه4

 )152، صفحه1(رياضي(آمار و احتمال)  

----------------------------------------------  
  )سوگند روشني(  »2«گزينة-112

پس متغير كيفي اسمي اسـت. ميـزان بارنـدگي و  ؛شود،در گروه خوني افراد، ترتيب طبيعي ديده نمي
  گيري بوده و متغير كمي پيوسته هستند.  طول اضلاع مستطيل قابل اندازه

  تعداد روزهاي بارش در يك ماه، متغير كمي گسسته است. 
 )167تا159هاي، صفحه1(رياضي(آمار و احتمال) 

----------------------------------------------  
  )رضا بخشنده(  »3«ينةگز-113

انحـراف «است و از طرفي مجموع مجذورهاي 4ميانگين گروه جديد نيز مانند گروه اول برابر
هـا برابـر نشـان دهـيم، آنگـاه واريـانسSدر هر دو گروه برابرند كه اگر آن را بـا» از ميانگين

  شوند با:  مي
S

S

       
 

  

CV x
CV

x




  
 

  

 ) 160تا153هاي، صفحه2(رياضي(آمار و احتمال) 

----------------------------------------------  
(سجاد داوطلب)     »2«گزينة-114

x  است:رنيز برابو،انگين اعدادمي
 

    

داده برابر است با:واريانس .خواهد بودماندهدادة باقيها ميانگينپس با حذف آن

x)حاصلپس ) ... (x )    :برابر است با     
  شود:داده به شكل زير محاسبه مي 3واريانس ده داده باقي مانده پس از حذف

  (x ) ... (x )   
   

  
( ) ( ) ( )        

 
  

  /   
 ) 159تا157هاي، صفحه2ضي(ريا(آمار و احتمال) 

----------------------------------------------  

 @konkurbanks  / @Tahlilazemoon

tahlilazmonqalamchi



 

دوازدهم    مردادماه3آزمون              ةصفح  تجربي  اختصاصي
  

  )فردسيدمحمدرضا حسيني(  »2«گزينة-115
است كـه واريـانس را 15/1% هر داده به خودش، همانند ضرب هر داده در عدد15اضافه كردن
يابنـد، پـسمـيدهد ولي چون ميانگين و انحراف معيار هر دو به يك نسبت افزايشافزايش مي

 )  160تا157هاي، صفحه2(رياضي(آمار و احتمال)  ماند.  ضريب تغييرات ثابت مي

----------------------------------------------  
 (محمدامين گلستاني)                » 3«گزينة-116

  آيد: دانيم كه واريانس از رابطة زير به دست ميمي
n

(x x)i
i

n


  


x

  

  دادة اوليه داريم: 18جه به رابطة فوق دربا تو

(x )i
i (x )i

i


      




  

  دادة آماري ديگر داريم: 7از طرفي در

(x )j
j

(x )j
j


         




  

باشـد،مـيدادة جديد نيـز برابـر    7و ميانگيندادة اوليه برابر18از آن جا كه ميانگين
  دادة حاصل برابر است با: 25شود. بنابراين واريانسميدادة حاصل نيز برابر25ميانگين

(x ) (x )j j
i i /

  
        

 
  

/
CV / ( )

x


    x x  

  )160تا153هاي، صفحه2)(رياضياحتمال(آمار و  
----------------------------------------------  

 )99 -(سراسري تجربي  »2«گزينة- 117

واحد كم10تر شدن محاسبات، ابتدا از هر دادهدر نظر گرفته و براي سادهxهاي اصلي راداده
  كنيم.مي

y x , , , , , , , , , , , , , , ,    

y
    

   
 

   

x y
x

       

x
( ) ( ) ( )    

 
 

   

( )
/

      
       

/، پسدانيممي /:پس داريم ،  

x x x/ / /  � � �   

x
x

/ /
cv /

x


   �  

 )160،  صفحة2رياضي((آمار و احتمال) 

----------------------------------------------  
  )خانافشين خاصه(  »1«گزينة-118

 
    
 

¡

¡

 
  

CV / x x ... x
x


            

 ) 161تا157و153،154هاي، صفحه2(رياضي(آمار و احتمال)   

----------------------------------------------  
  )جواد حاتمي(  »4«گزينة -119

هـايو ميانگين و انحراف معيار دادهxوxهاي اوليه را باانحراف معيار دادهاگر ميانگين و

  عددي ثابت است، داريم: xنمايش دهيم، آنگاه با توجه به اينكهyوyجديد را با

y x

y x x x  
    

y

y x

x x x

CV CVx xy
CV /

CV y x
x


 

         
  

  
 ) 161و153،154،160هاي، صفحه2(رياضي(آمار و احتمال) 

----------------------------------------------  
  )98 -(سراسري رياضي  »2«گزينة- 120

  كنيم:ها را از كوچك به بزرگ مرتب ميابتدا داده
/ , / , / , / , / , / , / , / , / , /

 
/ /

Q Q / Q


    

  بنابراين داريم:
Q Q Q / / ( / ) /

Q Q / / /

    
 

 
   

/
/

/

 
    (  

  مكمل كار در كلاس) -162،  صفحة2(رياضي(آمار و احتمال) 
---------------------------------------------- 

  
  
  

  كتاب تابستان؛ هم نگاه به آينده و هم نگاه به گذشته
خواهنـد در تابسـتان آموزاني است كه مـيكتاب تابستان يك منبع كامل براي دانش

  درس بخوانند. 
هـاي بندي كامل براي بخش نگاه به گذشته و درستواند يك جمعكتاب تابستان مي

  سال تحصيلي قبل باشد. 
هـاي سـال آينـده توجـه ش نگـاه بـه آينـده و درسدر كنار آن كتاب تابستان به بخ

  اي دارد. ويژه
هاي كافي براي هر مبحث كه قـرار اسـت در نامه براي آموزش و هم تمرينهم درس

 تابستان بخوانيد.

 @konkurbanks  / @Tahlilazemoon

tahlilazmonqalamchi



 

دفترچه پاسخدفترچه پاسخ

 هوش و استعدادهوش و استعدادآزمونآزمون
 ة دوم)ة دوم)(دور(دور
 مردادمرداد 33

  
 2020تعداد كل سؤالات آزمون: تعداد كل سؤالات آزمون: 

 دقيقهدقيقه 3030گويي: گويي: زمان پاسخ زمان پاسخ

 گروه فني توليدگروه فني توليد      

  زاده اصفهانيحميد لنجانمسئول آزمون

  فاطمه راسخ  ويراستار

  محيا اصغريمدير گروه مستندسازي

  خواهعليرضا همايونمسئول درس مستندسازي

  طراحان
  ي، فاطمه راسخ، حميد گنجي، حامد كريمي،حميد اصفهان

  پور، فرزاد شيرمحمدليخانسپهر حسن

 معصومه روحانيانآراييچيني و صفحهحروف

  حميد عباسيناظر چاپ

 @konkurbanks  / @Tahlilazemoon

tahlilazmonqalamchi



  2: ةصفح    1404مرداد 3هوش و استعدادآزمون
  

  

  

 )(  » 3«گزينة -251
ا ديگـر وسـايل بـراي بين بـراي بزرگنمـايي اسـت نـه انـدازه هذر گيـري، امـ

  روند.كار ميگيري زمان، فشار و وزن بهاندازه
)(  

----------------------------------------------  

 )(  » 3«گزينة -252
بورد با ماژيـك. نويسند و روي وايتگچ ميسياه بامعلوم است كه روي تخته

  دومي نيز جديدتر است. ةدست
)(  

----------------------------------------------  

 )(  » 1«گزينة -253
گويــد مــأمون بــه دو فرزنــدش دســتور داده بــود هــر گــاه معلّــممــتن مــي

ند بدونـد و يكـي از دو خاست تا كفش بپوشد و برود، هر يك از دو فرزبرمي
لنگه كفش معلّم را پيش پاي او بگذارنـد تـا او خـم نشـود و راحـت كفـش 

  احترامي است كه جايگاه معلّم دارد.  ةبپوشد. اين نشان
)(  

----------------------------------------------  

 )(  » 1«گزينة -254
از ديگري علم بياموزد و سپس ادعـاي گويد آدمي بايد نخست خودمتن مي

  آموزگاري كند. 
)(  

----------------------------------------------  

 )(  » 3«گزينة -255
بخشـي بـه حـاكم طبق متن، نظرات وبر در انكار نقش كاريزما در مشروعيت

درنگويد اين كـه قـوانين و نهادهـاي سياسـي در جوامـع م ـنيست، اما مي
  عقلاني مهمتر است. اند، يعني مشروعيت قانوني  كنندهتعيين

)(  
----------------------------------------------  

 )(  » 2«گزينة -256
جان لاك معتقد بود اگر حكومتي حقوق طبيعي مردم را نقض كنـد، مـردم 

  حقّ اين را دارند كه براي تغيير آن اقدام كنند.
)(  

----------------------------------------------  

 )(  » 3«گزينة -257
رفتارهايي ممكن اسـت عامـل كـاهش رضـايت عمـومي و بحـران چه نمونه

مشروعيت يك حكومت باشد؟ فسـاد، ناكارآمـدي، سـركوب و يـا نارضـايتي 
  اند. اجتماعي. دو پرسش ديگر در متن پاسخ نگرفته

)(  
----------------------------------------------  

 )(  » 1«گزينة -258

كافي است به اين نكته توجه كنيم كه حسـن و يعقـوب برادرنـد و فرزنـدان 
عموي يكديگرند. معلوم است كه ما از نسبت بين مـادران ايـن دو ايشان پسر

 اطلاعي نداريم. 
)(  

----------------------------------------------  

 )(  »2«گزينة -259
پاره اسـت. معلـوم اسـت پاره است، پس حسن، دايي فرزند مهحسن برادر مه

  پاره است. مهفرزندكه پسرِ حسن، پسر دايي
پـاره، پاره است. پس زن حسـن بـراي فرزنـد مـهزنِ حسن، خواهرِ شوهرِ مه

  پاره هم هست.  مه ةحسن، پسر عماست. معلوم است كه پسرِ» عمه«
)(  

----------------------------------------------  

 )(  » 4«گزينة -260

زن عمـوي پـسحسن، با دخترِ برادرِ زنِ عموي خود ازدواج كرده اسـت. پسر
 ـپسر ه است. پس زنِ عمـوي حسـن، عمپسـر زن ةحسن، براي آن دختر، عم

  ت. حسن اس
)(  

----------------------------------------------  

 )(  » 1«گزينة -261

كنيم. امين كوچكترين فرزند است. اميـر بزرگتـرين ابتدا جدول را كامل مي
فرزند نيست. اصغر نيز بزرگترين فرزند نيست. پـس بزرگتـرين فرزنـد اكبـر 
است. او كمربند دارد. فقط يك نفر از آن كه كراوات دارد بزرگتر است، پـس 

مير هفده سالآن كه كراوات دارد بيست سال دارد. امير كراوات ندارد. پس ا
  دارد و اصغر بيست سال.

22201714سن
اميناميراصغراكبرنام

رنگ پيراهن
كراواتكمربندلباس ديگر

آن كه پاپيون دارد، پيراهنش آبي است و كوچكترين فرزنـد نيسـت. يعنـي 
امين نيست، پس امير است. آن كه نه كمربند دارد، نه كراوات و نه پـاپيون، 

  امين، قرمز پوشيده است. رنگ پيراهن اكبر و اصغر هم معلوم نيست.يعني
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اميناميراصغراكبرنام

قرمزآبيمعلوم نيستمعلوم نيسترنگ پيراهن
نداردپاپيونكراواتكمربندلباس ديگر
  كراوات زده است.اصغرطبق جدول،
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 )(  » 3«گزينة -262

  طبق جدول پاسخ قبلي، آن كه پاپيون زده است، آبي پوشيده است.
)(  

----------------------------------------------  
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سـال 22هاي قبلي، آن كه كمربند دارد، اكبـر اسـت كـه طبق جدول پاسخ
  دارد. 
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 )(  » 2«گزينة -264

  هاي بالا، معلوم است كه رنگ پيراهن اكبر و اصغر معلوم نيست. طبق داده
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هاي بهار و پاييز سودده بوده  است، ولي ميزانكارخانه طبق نمودار در فصل

ها طبق نمودار، دقيق قابل مقايسه نيست. حتي اگر تقريبـي سود در اين ماه

  تري داشته است.رسد فصل پاييز سوددهي بيشهم بگوييم، به نظر مي
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ها و مربع اسـت. ايـن ها در محلّ اشتراك دايرهها در همة شكليكي از نقطه

  ها جايگاه نسبي مشابهي دارند. اصلاً نيست. ديگر نقطه» 3«فضا در گزينة
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تر از تعدادها، دقيقاً يكي بيشهاي شكل بيروني در همة شكلخطتعداد پاره

  ».2«جز گزينةهاي شكل دروني است، بهخطپاره
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 )(  » 4«گزينة -268

دايرهمشتركبخشرههموااي هست و دو چندضلعي.ها، دايرهدر همة شكل

  ».4«جز گزينةتري دارد، رنگي است بهبا آن چندضلعي كه تعداد اضلاع كم
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  تقارن مدنظر:
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  تقارن مدنظر:
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